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A hétről
— Saját politikai tudósítónktól. — 

Budapest, november 9.

A politikában e héten minden 
csendes volt. A harczoaok visszadugták 
hüvelyébe szablyáikat, vezéreik a felirati 
javaslatokkal foglalkoztak. A képviselő­
házra is az unalom árnya borult. Sza­
vazások folytak két ülésen, s a pár 
honatyának, a ki a Ház tárgyalásain 
jelen volt, nem akadt más dolga, mint 
az előre kinyomatott ezédulák bedobása 
a szavazó urnába. Érdekes eseménynek 
említhetjük fel, hogy a jobboldal ismét 
a régi képet vette fel magára. Csupa 
régi ismerős arezot láttunk a kormány­
párton. Ennek a magyarázata pedig az, 
hogy az ujonezok távollétükkel tündö­
költek. Meg is szólalt a kormány lap­
jaiban a tárogató hang, mely nagyobb 
buzgalomra hívja fel a csatára — úgy 
látszik — nem igen alkalmas ujonci- 
nereget.

Mint fentebb említettük, a pártok 
vezérei a felirati javaslatok elkészítésé­
vel foglalkoztak. Ezek még nem kerül 
tek a nyilvánosság elé, de annyi ki- 
szivárgott már belőlük, hogy nagyob-

bára közgazdasági kérdésekkel foglal­
koznak. A szabadelvű párt a múlt nyom­
dokain kivan haladni s nem annyira 
közgazdasági helyzetünk ijesztő kép nek 
feltárását, mint inkább a lassú javulás 
orvosszereinek feltüntetését tűzi ki fel­
adatául. Sürgős és intenzív orvoslást 
sürgetnek az ellenzéki válaszfeliratok. 
E tekintetben a függetlenségi-p..rt ez­
úttal is a közjogi gravamenek egész 

j raját sorolja fel s ezzel indokolja to- 
j ▼ábbi passivit.ását is a közös kérdések- 
; ben. A feliratokban ezentúl nélkülözni 
I fogjuk a választási atrocitások feletti 
! panaszokat, a mi — úgy látszik —
I arra mutat, hogy a tiszta választás re- 
! ménje teljesedett.

A felirati vita csütörtökön veszi 
kezdetét :

Fontosabb politikai mozzanat a 
fővárosban e héten tehát nem történt. 
Történt azonban a vidéken egy, mely 
bár ha egyelőre nélkülözi is a politi­
kai aktualitását, mégis nagy figyelmet 
érdemel, mert előre látható következ­
ményei politikai színezetűek. Gr. Tisza 
Istvánnak a biharmegyei gazdasági 
egyesületben tett indítványáról van szó, 
a mely a gazdák érdekeit óhajtja meg- 
védelmezui a börze visszaélései ellen.

Régi panasza a gazdáknak, hogy 
a batáridő üzlet visszaéléseivel szemben 
teljesen védtelenek, hogy a gabona 
árhullámzása a fővárosi tőzsdén nem a 
természetes befolyásoló okok — mint. pl. 
a külföldi fairek — szerint történik, 
hanem tisztán egy pár nagy garona- 
ezég akarata szerint. Sőf'az elővételi 
üzleteknél is a gazda issza meg a levés: 
akkor, ha nem képes a saját földén 
termő oly minőségű búzát szállítani, 
mint a minőre kötelezte magát; ellen­
ben a jobb minőségű szállításánál kár­
pótolva nem lett. Minthogy pedig a 
minőséget, a börzén felállított 76 és fél 
kgrammos átlag szerint mérik, akár­
hányszor előfordult, hogy a terme:» 
n hezebb súlyú búzát adott át a határ­
idő letelténél, mint a mire kötelezve 
volt. És esért kárpótolva nem lett. — 
Könnyebb súlyú búzát, pedig nem szál­
líthatott.

Ennek megakadályozását czélozza 
a Tisza István indítványa. Kimondatni 
óhajtja ugyanis, hogy az elővételi üz­
letekből eredő szállításoknál azon 
esetben, ha a termelő az átlagosnál 
nagyobb súlyú búzát szállít, a vevő 
által kgrammoLként; kárpótdtassék. Ez 
az indítvány kétségen kívül a gazdák

Lant és kard.
— Elbeszélés a ezabadságharczból. —

Irta: Kováé» Ztigmond.
I.

A badocsonyi szüretek híresek voltak 
"egykor messzcföldön

A vidék úri népe itt adott találko­
zót egymásnak. De elvetődtek oda lávoli 
megyéből is A Dunántúl zsentri-csalédai- 
iink ez volt a legkedvesebb gyülekezési 
helj e.

1 Kisfaludy Sándor poétikus szerelme e 
oenütt szövődött. Regéinek is innen men­
tette tárgyát, a mint arról a „Csobánca“ 
előszavában írottak élénken tanúskodnak :

„Múlt szüretkor Badacsonyon 
Ezt múzsámtól vettem én “

Sokszor hetekig tartott itt a legélén- 
t )/] tou,at*^S- 'Víg zene és jó bor derült 
*e<léljr3 hangolta még a legelfásultabba- I 
kát is ° I

Ma már ott is csendesebb a világ. A I 
?**■»« Rdó szőlőtőkék lassan-lessan életre 

cinek ugyan, do a régi víg élet aligha tér

, oda többó vissza. Más világot élünk, másol 
a viszonyok, mint az 50—60 év előtt 
időkben ..

Az öregebbek közül még élnek, akik 
személyesen vettek részt ezeken a bad a 

! csonyi víg szüreteken Bizonyára boldogar 
emlékeznek visa?a az ott eltöltött szén 

I időkre!
** *

Az 1817. évi badacsonyi szüret talán 
! az utolsó volt azok közt, melyek a sza- 

badságharcz bekövekezte előtt a régi patri- 
I árkális módra folytak le. Ettől fogva meg­

fordult a világ sorsa a hazaafvis közép- 
osztályhoz tartozók óvek hosszú sorára 
nagyon visszavonult, apathikus életet 
folytattak Sorton az élők közül is vagy 
el voltak zárva, vagy külföldön bujdo- 
koltak.

A fentebb említett badacsonyi szüreten 
n dunántúli előkelőbb csaladok, különösen 
nagyobb számban jöttek össze. Akkoriban 
a Jég már telve volt oly eszmékkel, ame­
lyek a kedélyeket állandó izgalomban tar 
tolták s a melyekből nagy óbb mérvű válasz­
tásokat lehetett következtetni.

Folyt a politizálás minden egyes cso­

portban. Az idősebbek hévvel tárgyalták a 
te'.szinro került nagyobb szabású kérdéseket. 
A fiatalabbak ellenben inkább apróbb mu­
latságokat rendeztek s hébe-korba vig ze­
neszó mellett járták a kállai-kettőst.

A jelenvoltak legnagyobb része ismeri e 
egymást Akad azonban olyan is, aki még 
soha sem volt badacsonyi szüreten.

Egy csoportban, ahol ékesebb nők s 
fiatal leányok, sőt fiatal emberek is élénk 
csevegésbe voltak merülve: egy szép fiatal 
barna leány vonta magára különösen a 
figyelmet. Kevesen ismerték, mert a nagy­
világban azelőtt még alig fordult meg.

Unokája veit egy szintén jelenlevő 
öreg matrónának, ki legfőképen abból az 
indokból jött át a Balaton somogyi olds Iá ti 
eső birtokáról, hogy unokkáját itt mu­
tassa be.

A nagymama, özv. Frabo/szkyné, 
már rég hordotta az özvegyi fítyolt. Ve je, 
ki a DiinántHl egyik legtekintélyesebb 
családjából származóit, mint huszárkapitány 
noháuy év élőit halt el. Leánya kev-ssel; 
élte túl. Az árván maradt unokának igv 
nem mi rád t más gondozója, mint az öreg­
asszony.

E héten szenzácziós kivételes elárusitás ^
inne^ kivételes elárusítóéba be van véve: 2000 mfr. mosó-flanel, mtrje 22 kr,
ozln ’ ®tr‘ ve,ez mt'j° 25 kr, 1COO mtr gyapjú-szövet 90 cm. széles, mtrje 45 kr, "TX/T" CX rjr a 'XT C 4- T7~ T -7 1

sehom maradók ; gyönyörű rjderságok 1 In zol bar, meglepő szenzácziós árak V—> ' Jf V ^ Jr k—A. -L C3L
.„VJv1? mtr- Il6iT087-^ meglepő olcsó árak mellett, 5(0 flanell blúz 1 írttól, DebreOZÉP PíftCZ Bidermnnn Rät 
?00 drb. selyem- és bársony bin, 5 írttól, 300 drb. divat felsó szoknya 4 frt. 50 CZ6ß’ 1 lftCZ’ «MeriD ann-lláZ,
>rn,<Hrf61- =^=---------- ___________ == női-cllvat áruházában.
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érsekeit védi meg, de rejtett ezéllal 
illegi8 csak az agráriusok ellen fordul, 
akik az egész fedezetben a határidő­
üzlet eltörlését követelik. Beavatott 
körökben pedig szintén érezték, hogy 
a termelők érdekében valamit lenni 
kell s ezért nem is vonakodtak volna 
a tőzsde visszaélései ellen erősebb esz­
közökről gondoskodni. Az agráriusok 
már-már diadalukat ülték volna, ha 
gr. Tisza István ez indítványával 
— mely kétségen kivül rövid időn 
belül törvényuyé válik — keresztet 
nem von számításukra. Ezzel is kaptak 
ugyan valamit az agráriusok, de ko­
rántsem annyit, amennyit követeltek ; 
vis/ont a Ház merkantilista grófja és 
vezére ismét kezdeményezett valamit, 
amely többet ártott az agráriusoknak, 
mint a gazdáknak használt. Az indít­
vány különben meg lett vitatva a 
tőzsdei körökb ?n is. A coulissierek el­
keseredve harczolnak ellene s sztrájk­
kal fenyegetőznek. Sándor Pál ellenben 
meg védelmezte elvbarátait.

E közgazdasági esemény után 
parlamenti múltúnk egyik legkiválóbb 
tagjával kell foglalkoznunk. Ugrón 
Gábor az, ki — úgy látszik — poli­
tikai visszavonulását fokozatosan hajtja 
végre. Már a nevével és eszméivel 
megválasztott csoport is letette az 
Ugrón nevet s ezután Szederkényi-párt 
néven fogja végignézni a parlament 
izzó csatáit. Végignézni csak, mert 
Ugrón Gábor nélkül az egész párt 
semmiséggé törpül. Ugrón pedig vissza­
vonul a politikától, elkeseredetten s 
sajnos, eredmény nélkül. A fenséges 
sas szárnycsattogásait a magastól nem 
halljuk többé.

A po’itUca kulisszái mögül.
— Fővárosi tudósítónktól —

As uj püspökök.
Tehát megtörténtek a püspöki kine­

vezések. A győri, a szombathelyi meg a 
székesfojérvóri püspöki szék gazdát kapott. 
A legújabb három főpap közül a leggyor­
sabb karriert Széchényi Miklós gróf c«i- 
nálta. Tíz esztendős pap és máris püspök. 
Még prímás is lohet belőle.

Széchenyi Mikiás gróf rendkívül szép 
férfi, atléta termetű ember, kitűnő lovas és 
vívó. Ezenkívül pedig veszedelmes vadász. 
Vele két puskás ember van immár a főpa 
pok között. Nimród társa Ivánkovics rozs- 
nyói püspök.

Az egyik püspöki székre, a szombat- 
helyire, Kohl Medárd dr. sarasatai felszen­
telt püspök, a herczegprisnás kedves embere 

; is aspirált. A herczegprimás azonban —
! igy beszélik ezt— olyan helyzetbe került, 

hogy kedvelt papját nam ajánlhatta.
A prágai és krakkói érsekek birétum- 

átadási ünnepsége alatt történt, hogy a 
primás ezen az aktuson gyöngélkodése kö­
vetkeztében nem jelenhetett meg a budai 
királyi váriakban. Maga helyett Kohl Me- 
dárdot küldötte oda A királynak föltűnt 
első magyar főpapjának távolléte, de még 
jobban az, hogy legfiatalabb püspökével 
képviseltette magát.

A felségre igen kellemetlenül hatott 
ez a dolog és ezt ki is fejezte. A király 
nem tetszését persze vissza mondották a 
prímásnak, a ki ezek után Kohl Médárdot 
nem merte a minisztertanács elé ter­
jeszteni

Más ve zió szerint Kohl Medárdból 
azért nem lett valóságos püspök, mert a 
primás semmi szín alatt sem akarja az oldala 
mellől elengedni.

Várossy Gyula és Széchényi Mik­
lós kinevezésével két elsőrendű egyházi 
paedagogiai állás üresedett meg. A Pázmá- 
neum és a budapesti papnevelő igazgatói 
állása.

A Pázmáneum igazgatóságára Walter 
Gyula esztergomi kanonokot jelölték, inkább 
valószínű azonban, hogy Walter körülmé­

nyeinél fogva a budapesti papnevelő v«-*n 
tését fogja elvállalni.

A képviselők vaosorája
A sza1 adelvü áriban ismét megbono- 

eitják a szokásos szerdai társas vacsorákat
"Éppen a minap tárgyalták ezt a dolgot 

a klub társalgójában A csoporthoz verődött 
Széli Kálmán kormányelnök is Mil ich 
Aurél előadta, hogy a szállodás, úgy. mint 
az előző esztendőkben, most is 12 forintot 
számit egy terítékért éa nagyot sóhajtva 
házzá tette :

— Drága biz az, amióta kompatibilisek 
vagyunk.

— Igazad van — jegyezte meg Bíró 
Lajos —■ szegény aa ország, nm járj% 
hogy egy vacsoráért ilyen tengernyi pmzt 
dobjunk ki.

— De hiszen miniszterek időznek ilyen 
alkalmakkor a hőrünkben — veti ellen Szőcs 
Pál, amire Széli Kálmán ezzel fejezte be a 
vitát:

— Magam is sokállom est uz összeget. 
Elég lesz 5~ 6 forint is. Egyébként pedig mi 
ezeken a vacsorákon csupán mint egyszerű 
párttagok vagyunk.

A p&tioziók én a halálos ítélet.
Az első választási napra vonatkozó 

peticziók végső határnapján rendkívül élénk 
élet uralkodott a Kúrián. — Az iktatóban 
képviselő képviselőnek adta a kilincset, Ott 
járt a Ház majdnem kétharmada, meggyő­
ződést ezerzeudő, vájjon mandátuma ellen 
nem adtak-e be peticziót.

Az eddigclé beadott peticziók száma 
ötvenhat. Még kevés, ha számba vesszük, 
hogy nem találkozott egyetlenegy bukott 
jelölt sern, aki nem azzal fenyegetődzött, 
hogy a választást mogpeticzionálja.

A legérdekesebb peticzió a magyar 
csekei. Ebben a kerületben Kordes Dénes 
dr. hírlapi ró küzdött líosauth-párti program­
mal Fassie Tódor kormánypárti ellen.

Ezt a választást a csekeik megtámad­
ták. A petiezióhoz Nemes történeti képfestő 
mesteri rajzokat készített, a melyek a vá­
lasztás sziíuáczióit mutatják be teljes hűsé­
gükben. A vádak éle ebben a paticzióbana 
választási elnök és a közigazgatási tisztvi­
selők ellen irányul; az ügy maga rendkívül

Hét,falusi Miklós huszárkapitány alig j 
volt több Hogyven évesnél, amikor leánya 
a kis Aza'a árvaságra jutott. Sxerenesére j 
a kis leány az öreg nagymama vódszárnyai ] 
alatt a legbiztosabb otthonra talált.

Eddigelé nagyobb társaságban ritkán 
fordult meg. Ennek oka pedig legfőkópen 
abban rejlett, mivel a zárdából nem rég 
került ki.

A badacsonyi szüret tehát egy egész 
uj világot tárt a szép leány elé. Ily körben 
neki még nem volt alkalma részt venni.

* **
Gyönyörű szép délután volt, »milyen 

Magyarországon szeprember végén igen 
gyakran szokott előfordulni.

A hogy lejtőjén délezeg fiatalember 
gyors léptekkel igyekezik fölfelé. A házi­
gazda, vagyis a nagyterjedelmü szőlő ura, 
Domindy Gáspár uram, meglátva az uj 
vendéget, néhány lépéssel elibe megy.

— isten hozott öcsém 1 Ha jól ismer­
lek, te Vámosy Jóska vagy. Ugy-e, nem 
csalódtam ?

— Az vagyok édes bátyám! Eljöttem 
én is, hogy szaporítsam a szőllő-pusztitók 
számát.

— No gyere bemutatlak a hölgyeknek. 
Te úgy is azok közzé való vagy.

A fiatal ember meghajtotta magát. Az 
öreg ur aztán ott hagyta őt a hölgyek kö­
zött. Mulassa magát kedve szerint.

Vámoiey Józsi, ki akkor az alispán 
mellett jarátuskodott, azok közzé a fiatal 
emberek közzé tartozott, a kik az első pil­
lanatra othon érzik magukat mindenütt.

Rokonszenves modorával megnyerte az 
egész társaság tetszését. De talán senkire 
se tett oly nagy hatást megjelenése, mint 
a fiatal árvaleányra, ki szinte zavarba jött, 
valahányszor Vámessy szót váltott vele.

De a fiatal ember is rendkívül nagy 
érdeklődést tanúsított a szép barna leány 
iránt. S ha tehette, vele foglalkozott.

Mikorra a szüretelő közönség ott 
hagyta Badacsont, Vámessy és Azaia már 
annyira jutottak, hogy olykor-olykor négy- 
szem között is diskurzusba eredtek, mint­
hogy Vánsossyóknak ott is volt valami kis- 
sebb rószbirtokuk, a hol Azaláék laktak ; 
a fiatal ember azt a kijelentést tette, hogy 
rövid időn ellátogat oda Bőt Azalát nagy­
mamájával együtt megkérte : engednék meg, 
hogy náluk látogatást tehessen.

Vámosy aztán többször tett látogatást 
Költsén, a hol mindannyiszor Hrabovszkyék 
vendége volt.

Mikor legelőször átrándult hozzájuk, 
ott időzött két egész napon át. 8 ez az idő 
teljesen elég volt arra, hogy a két fiatal, 
összeillő pár egymás iránt a legmelegebb 
vonzalomra gyuladjon.

Nagyon sűrűn Vámosy a. Balatonon 
át nem járhatót Somogyba. Hivatala is 
lekötötte úgy ahogy. Hanem annál többet 
levelezett szive választottjával. 8 ez a foly­
tonos levelezés mind bensőbbé édőlte köz­
tük a kölcsönös vonzalmat.

A téli hónapokban, úgy Karácsony 
körül már arról kezdtek beszélni, hogy az 
öregek beleegyezésével jegyet váltanak. Ez 
azonban sok mindenféle akadály miatt nem 
ment oly könnyen. Majd ez, majd az jött 
közbe. Hanem az akadály csak növelte sze­
relmüket.

Végre úgy farsang vége körül csak­
ugyan megtörtént a jegyváltás. 8 az ii|a 
a halandók legboldogabbika közé számit 
hatták magukat.

(Folyt, köv.)

Legúj abb divatu

Női felöltők
és szőrmeárú különlegességek 

gyönyfirü kiállításban
oloaó árak mellett

beszerezhetők a

DARVAS TESTVÉREK
újonnan berendezett női ós gyermekfalöltők árúházában 

Főtér, Hxongfäria kAvékaAz mellett-
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VIDÉK
Templomeisentelée. Hajdú dorogon 

az ujitott gör. ka.b. templom felszentelését 
f. hó 17-re halasztották. Az ünnepélyre a 
környék közéleti előkelősége s a hnfeleke- 
zeti papság meghívásáról intézkedett a hit­
község gondnoksága.

Öngyilkosság as adó miatt. Ha
mindenki követné Kuaz Ferencz makói 
gazdudmber példáját, akkor ennek a hazá­
nak több mint fele öogyilknssá lehetne, 
Kusz Ferenc? ugyanis tegnap hajnalban az 
istállója gerendájára felakasztotta magát s 
mire hozzátartozói ráakadtak, meg volt 
halve. A rendőrség az öngyikosság oka fe­
lől kihallgatta az öngyilkos feleseget, aki 
a következő érdekes vallomást telte:

szigorú biró keiébe kérőit, Beek Hugóéba, 
aki — úgy beszélik ezt bírói körökben -- 
annyira kemény ember, hogy háláló Ítéle­
teknél soöa kegyelemre nem szav. z

POLITIKÁI HEEK.
.fípponyi v. b. t. t. Apponyi Albert 

grófot, a képviselőház elnökét, mmt előre 
jeleztük, a király valóságos belső titkos 
tanácsossá nevezte ki. Az uj . xezelleneziás 
ur már meg is kapta a kinevezésről szóló 
legfelsőbb kéziratot, amelyet a hivatalos 
lap egyik legközelebbi száma fog közzé­
tenni. Apponyi grófot már számos politikai 
barátja és tisztelője üdvözölte.

Főrendi képviselők. A mostani 
képviselőválasztások alkalmával körülbelül 
huszonhat oly jelö t nyert mandátumot, akik 
eddig a főrendek közé tartoztak s a főrendi­
ház elnökségi irodája által mint o Ház 
tagjai vezettettek nyilvántartásban. A kép- 
yist-lőbáz elnöke, úgy halljuk, ezeket a 
főrendi képviselőket legközelebb föl fogja 
hívni az iránt való nyilatkozattételre, hogv 
a jelen országgyűlés alatt a főrendeknél-e, 
avagy a képvisdőházbín kívánják-e a tör­
vényhozói jogukat gyakorolni?

TÁRSAS ÉLET.
Mulatság mindenáron.

Egy hónapos szobának szegényzsebti, 
de gazdagkedó yü lakója * minap — egy 
könnyelmű pillanat túláradó hevében a 
következő levelet intézte barátaihoz:

Tisztelt uram!
őszi felöltőmnek téli kabáttá való ki- 

neveztetése alkalmával van szerencsém önt 
felöltőm házi Örömünnepére meghívni!

Ennivaló is lesz.
Tisztelettel

x. r,
joghallgató.

Elkövetkezett az ünnepély napja és a 
házigazdát a vendéglátás gondjai kezdték 
gyötörni. Nem volt pénze. De aztán egy 
úgynevezett mentő ötlete támadt és került 
pénz borra, hideg felvágottra elegendő.

A jóbarátok el is jöttek és a pazar 
vacsora végén lelkes hangon szólott az 
sgyik:

— Es most elő az ünnepelttel! Egy 
pohár bort hadd ürítsek rá!

A házigazda zavartan lesütötte a 
szemeit:

— Sajnálom, de az ünnepelt nem 
vehet részt a lakomán... Tudjátok, nem 
volt pénzem ás én... becsaptam őt.

-- Áz uramat, kivált az utóbbi idő 
ben nagyon elkeserítette a súlyos adóteher 
és valószínű, hogy a fölötti elkeseredésé­
ben unta meg a* életét és lett, öngyilkossá 
Kedden r< ggel ugyanis beutaztam a ka­
tona fiamhoz Szegődte. Mielőtt elindulta n 
hazulról, a férjem a köve kező szavakkal 
búcsúzott el tőlem:

Mond meg a fiamnak, hogy ö boldog 
ember, mert nem kell neki adót fizetni, do 
én nagyon boldogtalan vagyok, mert itt a 
nyakamon a nagy adó!

— Ilát bizony a nagy ok: da ha 
mindönki ilyen tragikusan venné!

Sí®i encsőctenül járt m nkáe.
Hajdú Dorogon az ujitotc gör. katholikus 
toronyról lezuhant Kulcsár József bádogos 
segéd életveszélyes zuzódásokat szenvedett. 
A bádogos az óra feletti párkányon dolgo­
zott a az leszakadt alatta a terhével együtt 
a 8 méternyi mélyen álló állványon pi­
hent meg.

A gép áldozata. Bedö községben 
végzetes szerencsétlenség történt. Kovács 
Imre 24 éves gazdalegény Nagy Márton 
községi biró házához akart szállítani egy 
sorvetőgópet. A lovak, amint a gép elé fog 
ták őket, hirtelen megbokrosodtak e Ko­
vács Imrét elgázolva, keresztül húzták a 
szerencsétlen ember testén a masinát. Ko­
vács Imrét borzaim is sebekkel s állították 
be a biharmegyei közkórházba, ahol teg­
nap kiszenvedeít,

________ Dbbrecxiími Újság

Skován a vér láttára elfutott, mivel 
j azonban a Morvái só ülése oly súlyos, hogy 
I aligha marad életben, & csondőrsúg elfogta 

Skován Mihályt; s bekísérte a járásbíróság 
börtönébe.

Egyesületek,

Két liter bor egy agseonyért.
— Saját tudósítónktól. —

Különös eset foglalkoz atta Rábó köz­
ség lakosait, hol ugylátszik nagyon olcsó az 
asszony. A hót elején történt, hogy Skován 

: Mihály összetalálkozott a korcsmában Morvái 
■ Tamás oda való özvegy emberrel. Borozás 
j közben azó jött az asszonyokról ia éa 
j Skovánt, akiről tudták, hogy örökös hábo­

rúságban ól a feleségével, azzal bosszan­
tották, hogy ha haza megy, elveri a 
felesége,

E közben Morvái megjegyezte, hogy 
hát miért nem ad túl az asszonyon, ha nem 
tud vele békességben élni. Skován erre azt 
válaszolta, hogy oda adná már az ördögnek 
is, csak vinné valaki. Erre azután Morvái 

: tréfásan hozzátetette, hogy fizet két liter 
bort az asszonyért, ha neki adja. Skován 
megörült az ajánlatnak, tenyerébe csapott 
Morvainak, hogy áll az alku. A két liter 
bort rögtön kihozatta Morvái 8 utána jött 
a többi is. E közben megizenték a dolgot 
Skován feleségén' k is, aki rögtön össze­
csomagolta a ruháját és elment a Morvái 
házába. Két napig volt már az asszony 
Morváinál, amikor tegnapelőtt beállított 
Skován Morváihoz és az asszonyt vizsza- 
követelto.

Az asszonynak azonban úgy látszik, 
tetszett az uj állapot, mert hallani sem 
akart a visszatérésről, ami miatt előbb 
Skován és az asszony között zajos vészé 
kedés támadt. Morvái egy ideig hallgatta a 
veszekedőket, mikor azonban Skován torkon 
akarta ragadni az asszonyt, közbelépett 5 
is az asszony védelmére s együtt verték 
Skoránt, aki védelmére a konyhában egy 
baltát kapott fel azzal akkorát csapott 
Morvái fejére, hogy az rögtön eszméletlenül 
terült el a földön.

A kereskedő ifjak onköpző sgya- 
ftüiete 1901. november hó 24-eu, vasárnap 
délután 3 órakor saját helyiségében rend­
kívüli közgyűlést tart, melyre az egyesül ti 
tagok tisztelettel meghivatnak Tárgy: a/, 
alapszabályok módosítása.

A dibreoaeni tornaegylet nevem 
her hó 10 én (vasárnap) délután 3 órakor 
az „Argót királynő“ vendéglő éttermében 
renditivüli közgyűlést tart, melyre az egylet: 
tiszteletbeli, alapitó, rendes és pártoló tagjai 
ezennel meghivatnak. Tárgyak: 1, Jelentés 
az anyagi ügyek rendezéséről, nz egylet 
külső életéről a a pénztár állapotáról az 
1899 és 1900. években (a nyomtatott jelen­
tést minden tag megkapta) 2. Egyesülés a 
Debrecseni Kerékpáros Egynsülettc!. — Ha 
mindkét egylet közgyűlése az egyesülést 
kimondja ezen küzgyü'és után közvetlenül 
együttes alakuló közgyűlés tartatik, melynek 
tárgya le«z: 1. A tisztikar megvá asztása és 
2. Az alapszabálytervezet fágyalása. Dr. 
Kenézy Gyula, elnök. Dr. Ilorvay Róbert, 
titkár.

Dalestély. A kereskedő ifjak ön­
képző egyesületének dalköre jövő hó de- 
czember 7-én érdekes műsorral lép fel a 
Bika-dísztermében. Mint értesülünk, az, el­
nökség körében már is buzgón folyik az 
intézkedés, hogy a mulatság anyagi és er­
kölcsi sikerét biziosi-eák, valamint hogy a 
közönségre ezen eatéiyt kellemessé vará­
zsolhassák. Hisszük is, hogy Somossy László 
agilis elnökük vezetése alutt a dalárda el­
éri rövid idő múlva a közkedveltséget. Be 
kell vallanunk azonban hogy a rokonszenv- 
ből vaitni keveset juttatott az egyesülő nek, 
a kereskedők testületé, amely leginkább 
hivatott arra, hogy az ifjak czelját és ér­
dekeit istápolja.

A debreozenl házak értékcsök­
kenése.

Debrec&en, nov. 10.
Általános a panasz, lépten-ayomoa 

halljuk, hogy az ingatlan forgalom rend­
kívül sokat csappant Debreczenben. A 
vételkedv nagyon le-zállott s nem is igen 
van rá kilátás, hogy egyhamar emel­
kedni fog.

Még a földek adásvétele csak hagy­
jon, de a házak vétele a lehető minimumra 
szállott alá. A házak ér éke e miatt ae 
utálná pár év alatt közel harminca per- 
czenttel leszállóit.

Okát ennek elsősorban abban ta­
lálják, hogy m városban felette sok az 
üres lakás Azok tehát, akik házvéreibe 
fektetik a pénzüket, nagyon meggondol­
ják a vételt, mert könnyen megesik, hogy 
az üresen maradt lakások mellett nem ta­
lálják meg a számításukat. Meg van a ház 
után a nagy adó, megvan a sok teher, a 
reperálási költség, de nincs meg a biztos 
jövedelem. És ha a szerencse k“dvez is 
olyik háztulajdonosoknak s mid g kiad­
hatja lakását, nem olyan fé yes a jöve­
delem, hogy a befektet it tők becsületes

Karácsonyi uj évi és alkalmi kézimunka ajándék tárgyak
Füstös testvérek<$élPiacz'uteizép hímzett ős clőrajzclt értik du=i választékban olcsó 

árak melleit kaphatók No mulatziza el senki
vállalunk, úgy szintén fcarienyekötófct is.

színes hi'O'és1

mtmmamm
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búi; üy kiviieiben
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kamatját meghozza. Vannak ugyan kivé­
telek, de Mr ezek nagyon ritkák.

A másik oka a liázérték csökkenés 
nek az a körülmény, hegy a pótadó emd- 
kedelt D-brtczenben s a leghivatottabb 
faktor: a főszám vevő véleménye szerint 
még ezután is emelkedni fog. Már pedig 
ez a teher fokozatosan sújtja a háztulaj­
donosokat, mert noqyobb állami adójuk 
lévén, a nogyobb községi pótodótól sem 
szabadulhatnak.

A vételkedv csökkenését elősegíti az 
is, hogy most már egy-egy ház eladásnál 
a vevőt nem csak a vételár után fize­
tett jelentékeny kincstári illeték, hanem a 
város egyik statútuma szerint még kü­
lön adózás is terheli, amelyet a vételár 
után a városi pénztár javára kell fi­
zetnie.

Ez a magyárázata annak, hogy Deb- 
reczenbeu ez idő szerint sok az eladó ház, 
de annál kevesebb a vevő.

HÍREK
É j J e M p ó » t a.

X Hatezer koronáé lopás.
Novak József postatiszt felesége ma reg­
gel azt a panaszt tette a rendőrségen, 
hogy cselédje Balogh Ignáczué, mialatt ő 
távol volt hazulról, lölfeszitette szekré­
nyeit és hatezer koronát érő arany- és 
ezüstuemüt ellopott. A rendőrség csakha­
mar kiderítette, hegy a cseléd többszö­
rösen büntetett tolvaj, a ki alighanem 
Kolozsvárra szökött. Kézrekeritése iránt 
minden intézkedést megtettek.

X Visszahívott sikkasztó. Mig
a budapesti rendeltség a szélrózsa minden 
irányába eltelegrafálta Weinsberger Vaa 
Mórnak a megszökött sikkasztónak szeuié y- 
leirását. a mely pedig olyan híven festi le 
a körözött bűnöst, hogy ezer ember közül 
is egy pillanat alatt ki lehet keresni, a 
megkárosított l’aschka és Tárta ezég külön 
üzeneteket küld neki a lapok nydtteri ro­
vatában. Azzal hívogatja vissza, fogy nem 
fogják megbüntetni, csak adja ide azt a 
pénzt, a mit magával vitt. Mert Weinsber­
ger Vas Mór sokat sikkasztott Sokkal töb 
bet, mint a mennyit az első rovar,csolás 
konstatált. Minduntalan újabb sikkasztott 
tételek kerülnek napfényre s a tényleges 
kár meghaladja a 30 ezer forintot. Ez pe­
dig a meglopott ezégnek olyan nagy 
summa, amelynek hiánya nagyon kellemet­
len helyzet b; sodorhatja a hitelezőkkel 
szemben Ezért hívogatja vissza Weinsber­
ger Vas Mórt. Inkább visszavonják u föl 
jelentést, csak egy részét menthetnék meg 
legalább az ellopott pénznek.

X Tisza Kálmán állapota.
Az ősz állampolgár állapota nem változott 
jobbra. Kezelő orvosai Korányi és Janny 
profeszorok ma délelőtt újból hosszabb 
ideig tartózkodtak beteg ágya mellett. 
Lakásán egymást érik a kérdezősködések. 
Tegnap fönn járt Lobkovitz hadtestpa­
rancsnok, ma délelőtt báró Fejérváry, 
Wlassics, Darányi Ignácz miniszterek, 
Fabiuyi Teofil, gróf Almássy Géza, Csá- 
vossy Béla, Förster, báró Eötvös Loráiul 
és Klohusiczky Gyula. A beteghez azon­

ban orvosainak kívánságára nem borfaj­
tának senkit sem, nehogy a beszélgetés 
megerőltesse. A látogatókat felesége és 
fiai: István és Lajos grófok fogadják.

KÁRCZOLATOK.
A képviselőházi színház is csak olyan 

s hibáz, m;nt a többi színház.
A földszinti ülőhelyek sokkal drágáb­

bak benne, mint a karzatok.

De vannak olyan kibukott képvi­
selők, akik most csak a karzatra jár­
hatnak.

Ezek azt állirják, hogy nekik a kar­
zati ülőhely is — sokjukban van.

Á héten elfogták szegény WaV.burgot 
is és most vallatják.

Hát mért nem vall a Burg ?
Wall burg esete különben bebizonyí­

totta, hogy a budapesti rendőrség finséyus 
fogást is tud csinálni.

LaibaoheóI kérték a Wallburg báró 
elfogatásit.

Csak nem lőtt talán a budapesti rend­
őrség Iái-bakot ?

Nagy szomorúságot okozott Jókainak 
egy koszorú.

Hja, ez a sorsa a kot zones regény­
írónak.

á frannziák a törökök ellen flotta tün­
tetést rendeznek.

Ugyan minek bántják a szerencsétlen 
flótást.

A képviselöhá' ban nagy feltűnést k< L 
tett a héten egy szir.észküidöltség.

Csodálatos, pedig ott mindég elég 
komédiás van.

Csuigoaz azért ölte meg Mac Kinleyt, 
mert nem adott neki állást.

No de kapott azután helyette
ülést.

Tisza Kálmán főrendiházi tag lesz. 
Tehát méltó helyére, a múzeumba

kerül.

TÖRVÉNYKEZÉS,
§ ÁtholyeneU tábiabirő. Mennyei 

László debreczeni kir. Ítélőtáblái bírót az 
igazságügy miniszter a budapesti kir. ítélő 
táblához helyi zte át.

§ Jővőhoti bűnügyi fötárgyalá- 
aok. November hó 11-én, hétfőn: Végh 
Imre ellen, magánokirathamisitás miatt. 
Ilarsányi János ellen, lopás büntette miatt. 
Illyés József ellen, lopás büntette miatt. 
Ferencsik György s társa ellen, súlyos testi 
sértés büntette miatt. November hó 12-én, 
kedden: Boross Sándor s társa ellen csa­
lás büntette miatt. Tóth Juliánná ellen, lo­
pás büntette miatt November hó 13-án, 
szerdán: Menyhárt Sándor s társa ellen, 
zsarolás büntette miatt. Fiák József a társa 
ellen, sikkasztás büntette miatt. Varga Sára 
ellen, lopás büntette miatt, Homoki György 
s társa ellen, pó zhamiútáa büntette miatt. 
Klein Adolf ellen, magán okirathaini.sitás 
büntette miatt. November hó 14 én, csütör­
tökiin : Szilts Gábor ellen, zsarolás büntette

miatt. Munkútsi József ellen, okirat bambii, 
táa büntette mia t. Kaczár Mihály olleu 
király sértés vétsége miatt. November hó' 
15-én, pénteken: Tóth Bálint a társa ellen 
lopás büntette miatt. Grüuberger Herman 
ellen, goidatlansávbél okozott súlyos testi- 
sértés büntette miatt. Lukács Mihály ellen 

I zsarolás büntette miatt. Barna János a 
j társa ellen, táviró készülék megrongálása 
j miatt. Gecse Mátyás s társa ellen, súlyos 
j testi sértés büntette miatt. November hó 

Ill án, szombaton : Fe'ebbvitoli ügyek nyil­
vános tárgyalásai vétségi ós kihágás! 
ügyekben.

§ 3245 napi fogház. Egy dohány- 
esampész súlyosan meglakolt azért, hogy 
egy koosi-derék szüzdohányt akart vidékiül 
behozni A flnánezok az országúton elcsíp­
ték és a debreczeni törvényszék, mint jö­
vedéki büntetőbíróság 32450 korona pénz- 
büntetésre, behajthatatlanság esetén minden 
18 koronáért egy napi fogházra, összesen 
tehát 3245 napi szabadságvesztés büntetésre 
Ítélte. A pórusért csempész felebbezett, do 
a felsőbíróság is jóváhagyta az Ítéletet, 
mely a törvény szerint kiszabható büntetés 
minimumát állapította meg. Most tehát, 
miután a 32-160 koronát befizetni nem tudja, 
be kell vonulnia 9 évre, hogy leülje a 
3245 napot. A szerencsétlen most, mint 
bennünket értesítenek, kegyelmi kérvényt 
nyújt be ő Felségéhez, kérve a szigorú ós 
súlyos büntetés enyhítését.

Letartóztatott nagykereskedő.
D breczen, november 11.

A tegnapi nap folyamán széleskor- 
ben keltett általános meglepetést az a 
hir, hogy Biedermann József nagykeres­
kedőt a debreczeni vizsgálóbíróság le­
tartóztatta.

Már október 29-ike, a csődkiütés 
napja óta ugyanis el volt terjedve az 
a hir, hogy itt nagymérvű áruehitkolá- 
sok történtek. Erre vonátkozólng töb­
ben adatokat szolgáltattak dr. Kőrösey 
Kálmán tömeggondnoknak, amelyek 
arra vonatkoztak, hogy a c őd kiütése 
előtti napokban is nagyobb mennyiségű 
áruk adattak és szállíttattak el az üz­
letből, ahol mindössze huszonkét korona 
készpénz találtatott.

fí'tn adatok alapján a királyi 
ügyészség vizsgálatot rendelt el. Hogy 
ott a kihallgatott tanuk mit vallottak, 
az hivatalos titok, amelyet megtudni 
nem lehet s amelyeknek közlése külön­
ben is tilos volna. A tanúvallomások 
után a vizsgálóbiróság kihallgatásra be- 
czitálta Biedermann Józsefet s a vizs­
gálatot vezető Szabó József elrendelte 
letartóztatását. Kombinációk szerint a 
letartóztatás közvetlen oka az iránt fel­
merült gyanúnk volt, hogy Biedermann 
József a vizsgálat eredményét bizonyos 
irányban taláu meghiúsítani igyekezett 
volna. Mindenesetre meglehetünk róla 
győződve, hogy a debreczeni vmgáló- 
biróság, amikor a letartóztatás elrende­
lése által egy intelligens ember sorsát 
pecsételte meg, a teljesebb törvénysze­
rűséggel járt el; másfelől azonban azt

Ki akar pénzt megtakarítani, az forduljon azonnal
PINTÉR GUSZTÁV ékszerészhez

.i-"u~ulo,a 2. **■ Erői. li eh kön) vku.u melleit, hol trauy ég e: ?Ut ól szerv b, atebórák legoZceóbban beszerezhetők- Egy próba 
i,e>á»ár!iU mindenkit meggyőz poi.tcs, «solid kiszolgálásról javítások 66 mejjrendelóitk gyirsau és entosan teljeeittcluek.
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hisszük, hogy leghevesebb, ha a közön­
ség ez ügyben a letartóztatott Bieder 
mann Józsefre vonatkozólag a maga 
véleményét az ügy további pozitív ada­
tainak bevártáig felfüggeszti, mert hi­
szen a letartóztatás még nem elítélés. 
-- Megállapodott véleményt csakis a 
vizsgálat már a közeljövőben várható 
pozitív adatai alapján formálhat magá­
nak a közönség.

Biedermann József, a kire a letar­
tóztató végzés kihirdetése megsemmisi- 
tőleg hatott, dr, Freund Jenő debre­
czeni ügyvédet hivatta magához, a ki 
a végzés ellen azonnal írásbeli jogor­
voslattal élt, a mely feleit a kir. tör­
vényszék vádtanácsa alkalmasint már a 
mai nspon határozni fog.

Az esetet meg sem Írjuk, ha teg­
nap már mindenfele, sőt a legképtele­
nebb kombiuácziók keretében nem 
pertraktálják. Csak az eset lehető meg­
világítása vezetett bennünket. Addig 
tartsa fenn véleményét mindenki, mig 
a vizsgálat befejezést nyer.

hl)|- TfH b®**^11* > flIpÓ ráhá/atok. 
lauenyAk, vízhatlan vadász czioők, bőr

vadász T ..rí11 *ftPkí5k> '»őr és Loden 
vaj,tsz kabátok, kocsitakarók és plaidek: I
nagy választék és a legjobb minőségben I 
kaphatók Btékéy Lojós úri divatáru üzle- I 
teuen Debreezet.

SZÍNHÁZ,
Zaza Berton színmüvének a Zazá 

nak tegnap esti, második előadása már 
korántsem vonzott akkora közönséget a 
színházba, mint a bemutató alkalmával. A 
helyi sajtó egyhangú véleménye úgy látszik 
tartózkodóvá tstte a családokat s éppen ez 
bizonyítja, hogy mennyire kötelességünk 
volt a szmmü kvalitásjra vonatkozólag az 
igazat megmondanunk. Az előadást tegnap 
este ,s a Fái Flóra kiváló játéka do 
minalta, — Alakítására vonatkozólag 
már tegnap elmondottuk véleményünket 
mihez még most azt csatolhatjuk, hogy 
hatalmasabb, művészibb játékot Fái Flórá­
tól aligha láttunk, mint éppen a Zaza 
szerepében. Látszik, hogy a leggondosabb 
tanulmány tárgyává tette szerepét s művé­
szileg kidolgozta annak minden részletét. 
Kívüle a többi szereplőkről csak keveset 
mondhatunk, mert a Zazán kívül valósággal 
nincs megjátszható szerep a színműben. 
Talán meg a Zaza anyja mondható annak 
8 ez a Kiss Irén kezeibe volt letéve, mond­
hatjuk, hogy a legjobb kezekbe. Odryt 
őszintén sajnáltuk a Dufrense meglehetősen 
színtelen és lehetetlen szerepe miatt. Ebből 
a szerepből bizony nem igen lehet valami 
kiválót alkotni. Nagyon jó volt a Nagy 
Gyula orfeumigazgatója.

Síinhixi műsor. Hétfőn, november 
ho 11-én, bérlet 36 ik szám „C.“ — má­
sodszor: San-Toy. Kedden, november hó 
12-én, bérlet 37 ik szám „Au — harmad­
szor: Siin-Toy. Szerdán, november hó 13-án, 
érlet 38 ik szám „B.u — negyedszer:

Csütörtökön, november hó 14 én, 
bérlet, 39-ik szám „C“ harmadszor. Zom. \ 
Színmű 5 felv. írták Piere Berton és Si- i 
mon, fordította Hcltai Jenő. Pénteken, | 
nov 15-én, bérlet 40 „A“ Dr. Klaust. I 
vígjáték 5 felv. Irta L Árrongo \dolf, 
ordította, Follinusz János. Szombaton, nov. I 
!6-án, bérlet 41 „B“ Ill ik Richard hi- '

Tragédia 5 felv. Irta Sekszpir. — | 
asárnap, nov. 17-én két előadás. Délután 
órakor fél helyárakkal Napfogyatkozás 1 

operette 3 felv Este 7 és fél órakor bér- i 
etezünetben először Uriel Acosta. Színmű | 

o felvonásban.

Debreezen uj Bűntársulata.
A jövő évad tsinéezei.

Debr,:ce?n, nov. 10.
A színházi óiét, különösen a szin- 

házunk jövője iránt érdeklődő közön- 
segre nézve ez idő szerint aligha léte­
zik érdekesebb s több kíváncsiságot 
magában rejtő kérdés annál, hogy:

— Vájjon milyen lesz a jövő évi 
színtársulat ?

Nos hát mi jó eleve gondoskod 
tunk arról, hogy olvasóink érdeklődését 
ebben az irányban is korán kielégítsük 
s ma már abban a kedvező helyzetben 
vagyunk, hogy u jövő évi színtársulat 
tagjainak névsorát legnagyobb ré zben 
bemutathatjuk. Igaz ugyan, hogy Makó 
Lajos egy csomó huza vona után. akkor 
kapta már meg a színházat, amikor a 
vidéki direktorok bevégezték ezernély- 
zetet hódító kőrútjukat, Annái nagyobb 
elismerés illeti meg Makó Lajost, íiogy 
a végső peremekben, ahol lehetett tul- 
liczitálta az ajánlatokat ég olyan társu­
latot szervezett, amely az ‘első évre ; 
sokat igér. Íme a névsor:

Felhő Rózsi, a szubrett primadonna, j 
Kedves jelenség Jelenleg az aradi szín­
társulat tigja. Sajtó és közönség ország- i 
szerte dicsérik szép hangjáért, csinos l 
megjelenéséért s rendkívül tetszetős 
játékáért. j

Áldor Juliska, énekesnő, a nép- I 
sziu-Btivek primadonnája. Őt tartják most i 
a vidék legjobb népszinmü-énekesnőjé- I 
n ik. Most a Krecsányi Ignácz színtár­
sulatánál működik.

Szögyi Giza koloratur énekesnő. 
Rendkívül kellemes és terjedelmes hang- 
anyaggai s páratlan iskolával rendelke­
zik. Jelenleg Szabadkán van.

H DV1 Lili, a másik subrett 
énekesnő. Szép, fiatal, kedves jelenség, 
üde hanggal és temperamentumos 
játékkal.

llahnel Aranka a kolozsvári nem­
zeti színháztól szerződött Makó debre- 
czei i színtársulatához. Vígjátéki szubrett 
szerepeiben a vidéken első, de a drá­
mai szendékben sem utolsó. Szép szőke 
hölgy, aki úgy öltözködik, mint egy 
királynő.

Mens zár os Margit lesz a drámai 
szende. Jelenleg az aradi szín társulat 
tagja. Jeles erő s őt tartják ez idő sze­
ri tn az ország legszebb színésznőjének.

Eberg< nyiné Amália kitűnő mama 
színésznő. Jelenleg a temesvári társulat 
tagja.

Havasa Szidi lesz a komika. A 
temesvári kritika minduntalan dicséret­
tel h.lmozzi el s általában azt tartja 
róla, hogy páratlan a vidéken.

Krémer Jenő. Hát vsn-é Debre- 
cze .ben, aki ezt a nevet nem ismeri ? 
Jó fin, jele« sziné-z, mester a rende­
zésben Az operetteket, népszínműveket 
a legapróbb részletekig kidolgozza s e 
mellett, sok olyan művészi becsese) bíró 

j alakítást produkált, amilyet ezekben a 
j szerepekben azóta sem láttunk. Liliben 
! páratlan az ő Saint Hypothes grófja. A 
j Három testőrben úgy játszotta meg 
! Polácsöket, hogy mikor utána Vízvári 
I jött s vendégelt ebben a szerepben, 
j mindenki azt mondta: „Nahát, kitűnő 
i színész Krémar Jenő.“

KUnovics György bősszerelmes. Ő 
már kevesebb debreczeni sikerrel dicse­
kedhetik. Da azóta rendkívül sokat ha­
ladt, a fővárosi kritika is sok dicséretest 
jegyzett fel róla.

Patíly Béla bonviváut. Tavaly ő 
volt a debreczeni színtársulat férfi tag­
jai között a legjobb színész. Azt hisz- 
tizük, hogy az elegáns bonvivantot nagy 
örömmel látja viszont a debreczeni 
közönség.

Karacs Imre tenorista. Jól ismer­
jük, most is szeretjük.

Mesey lesz a baritonista, a ki most 
Pécsett játszik. Egy év előtt már tagja 
volt a debreczeni társulatnak.

Sebestyén Géza kiváló jellemszinész. 
Fiatal és már is nagy sikerei voltak.

Szilágyi Aladár buflö és komikus.
Derék színész. Jelenleg a nagyváradi 

j színtársulat tagja.
Palágyi Lajos lírai szerelmes. Az 

j aradi színtársulat tagja. Az ottani lapok 
1 sok dicséretest jegyeznek fel játékáról.

Pázmán Ferencz, jelenleg a temes- 
! vári színtársulat tagja. Másodtenorista 
I 8 ügyes szalon-bars. Nagyon kellemes 
I tenorja van.

Farkas Béla apaszinész. Jelenleg 
j a temesvári társulat tagja. Igen derék,
I jóravaló erő.

Virágháti Lajos ügyes natúrhús,
I a kíuek ráadásul még igen szép hangja 
j is van.

Csákó Gyula, másod-szerelmes és 
I társalgási színész. Csinos, elegáns fiatal 

ember.
Simándy József karmester, tavaly 

Szegeden volt, most Pécsett működött. 
Volt már Debreczenben is és akkor 
nagyon szerettük. Jeles erő, kiváló 
dirigens.

A fentiek kiegészítése képen úgy 
kapjuk az értesítést, hogy Makó szer­
ződtet még az elsősendü erőkhöz két 
naivát, egy alt énekesnőt, egy hősnőt, 
akikkel most tárgyal. Ha teljésen nem 
is kész még a Makó Lajos színtársu­
lata, ennek oka az, hogy néhány kiváló 
erő szerződtetése még kilátásban van 
s azok szerepkörét nem kívánja elhir- 
telenkedve betölteni. Már az eddigi 
névsorból is látjuk Makó gondosságát 
és áldozatkészségét a szervezés körül, 
de látjuk azt is, hogy a legszebb re­
ménynyel és várakozással nézhetünk a 
jövő évi uj színtársulat működése elé.

gyapjú-szövet qjdorsAgok az őszí'^s téli idényre W EISZ
^ ^ flzietőbe megérkeztek és legszolidabbb szabott árak mellett

szerezhetők oe. Kossuth-utcza, Dóm ezukrász mellett.
A czlmr* tessék ügyelni.
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* Iateuftis '.tőletek. Ma vasár­

un - az ev. ref. templomok!) rn a követ- 
) c/ő 1 lk^zek végzik az istentiszteletet: 
Na/ - ív: plombán: Biró János s leik 
Kist írno of/iban: Kiss Tamás s leik. 
Ko.-suKvutezai templomban : K. Tóth 
Kálin j 1 Iliász. Ispotály templomban: 
Miit ,v <s Gyula leik. — A rám kain. 
t-.nplo Vasárnap, november 10 én: 
Délelőtt: « órakor azt. mise, mondja: 
Bt őszi el L jjos. 7 ó. azt. mise, mondja: 
Nyári Igo», 8. ó. azt. mise a gymna- 
siumi no vendé vek részére. 9 ó. ünnepé­
lyes nagy mise, tartja: dr. Wolafka 
Nánd ’.r v püspök, prépost, kanonok, 
plélncus segéd eltel, utána azt. beszéd, 
m dy.-t Nyári Ignácz tart. Háromnegyed
11 ó. s-A; mise a 8vetíts-zárda növtm- 
dokéi ó-i az elemi i kólák részére, tartja: 
MoA)ár Kálmán D zső b igazgató. Fél
12 ó. azt, mi«', tartja: Szabó István, 
Délután f ii 3 ó. keresztény tanítás, tartja : 
dr WmI tfka Nándor v. püsp., prép. 
pléh. ,3 ó. Litánia és sz. olvasó. 5 
ó. istenínsz'elet a Jézus tzrnt szive 
társulat részére ezt. beszéd és körme* 
nettói tartja: dr. Wolaika Nándor v. 
píisp., prep, pléb. — Ag ágast hiiv. ev. 
rémálomban d. e 10 órakor Adorján 
Ferenez nyíregyházi vallástanár tart 
istentiszteletet.

* Távozó tisztek. A debreczeni 
39 gyalogezred két kapitányát: Spányik 
Emilt éa H-->rachkovits Izraeli más ex védők­
höz őrnagyokká léptették elő Az előlépte­
tett tisztek tegnap búcsúztak el tiszttáraa- 
iktói, akik testületileg kikisértók őket sz 
állomásra. Az állomáson a gyorsvonat eün 
dulásáig a batonazenekar játszott s anrak 
hangjai mellett robogott a vonat a távozó 
őrnagyokkal.

* Debreozen menyasszonyai
éa vőlegényei. A lapunkban leg­
utóbb közétett kimutatás óta jegyesek 
lettek: Varga Lajos (j-v. ref) vasúti 
állomás felvigyázó Kis Bocskó Szilágyi 
Eszterrel (ev. ref), Böszörményi Sándor 
(ev. ref.) gubásmester Takács Klárával 
(ev. ref.), Koszta Mihály (ev. rl) c-iz- 
raa liasegéd Katona Erzsébettel (ev. ref), 
Vas István (ev. ref.) vaggongyári mun­
kás Szabó Sárával (ev. ref.), Dózsi Ká­
roly (ev. r f.) kőmivessegód Gömöri 
Zsuzsáméval (ev. ref), Lóri néz Bálint 
(ev. ref) géplakaio-.v Dávid Lídiával 
(ev. ref.), Balog Miklós (ev. ref) Dá id 
Zsuzsannával (ev. ref.), Zónya Sándor 
(gör. kaih.) végrehajtó, Mincska Fran- 
cziskával (róm ka - h.) Gáti Sándor (ev 
ref.) napszámos Erdélyi Piroskával (ev. 
ref.), Varga András (ev. ref.) Kisbirto­
kos VIrág Rózával (ev. ref.), Szántó 
Miklós (ev. ref.) szabósegéd Klein Rózá­
val (ev. ref.), Telekén Sándor (gör. 
kath.) rézműves Poliánok Borbálával 
(róm. katu ), Grün teld Divid (izr) ke­
reskedő Sinagel R'giuával (izr.) Nagy 
Imre (ev, ref.) Ilon véd huszárőrmester

Sipos Juliánnával (ev. ref.). Hama Lő­
rinc/, (róm. kath.) kefekötő Balog J u 1 i á. * - 
nával (ev. ref.), Jen i József (ev. ref) 
juhászbojtár, Papp Rózával (gör. kath.), 
Gorzés Lajos (ev. ref.) c/ipés>,segéd, 
Ciordás Máriával (ev, ref.), Arany 
Mihály (ev. ref.) vasúti fékező Szűcs 
Juliánnával (ev. ref), Varga József (ev. 
ref) napszámos Bencze Rózával (ev. 
ref), Hadházi János (ev. ref.) kertész 
Kozma Juliánnával (ev. ref), Szathmárí 
István (ev. ref) napszámos Papp Zsu- 
zsánnával (ev. ref.) Gém Ernő (ev. ref. 
napszámos Majthényi Eszterrel (ev. ref.), 
Mika József (ev. ref.) napszámos Árva 
Juíiánnávai (róm kath,), Illyés József 
(ev. ref.) bérlő Nagy Sárával (ev. ref)

* A debreczeni képviselő vá­
lasztók névlajstromát tegnapi ülésében 
állapította meg az 1902. évre végérvénye­
sen a központi választmány. Az uj névsor 
szerint ». jövő évre kevesebb választó esett 
az első kerület e mint volt az idén, a má 
aodik és harmadik kerületre pedig több. 
Az összehdsonlitó táblázatot a következők­
ben közöljük. A választók száma az első 
kerületben az idén 1650 volt, a jövő évben 
1576 lesz. A második kerületben az 'dén 
1889 volt s a jövő évben 1951 lesz. A 
harmadik k rülötbon az idén 1736 volt és 
a jövő évben 1771 lesz.

* Ingyen kenyérosztási Deb-
röCZenbem. Az elmúlt télen sok sze­
gény szükölküdőn segített áldásos mun­
kájával a Komlóssy Arthur főjegyző 
elnöklet1) alatt működő ingyen kenyér­
osztó bizottság, amely Debreczen humá­
nus közönségének áldozatkészségéből 
nap nap után sok száz ínségesnek jut­
tatott betevő falatot. Az ingyen kenyér- 
osztó bizottság terhes, da humánus 
ténykedését az idén is megkezdi s ér­
tesülésünk szerint a jövő hét során tar­
tandó ülésében állapítja meg programm- 
ját. A bizottság működése azonban csak 
a közönség további jóakarata támogatá ­
sával lehat tökéletessé, ami hisszük, az 
idén sem fog elmaradni.

* Hat órakor kesdödik a katona 
zene hangverseny minien vasárnap a Bró­
ker bor- és Körcsarnok „Téli-kert“ éttermé­
ben. Uzsona különlegességek, valódi frank

Debreczeni üjsfto

sületekbe, nyerjék inog ügyüknek a megye- 
beli képviselőket s egyáltalán azon legye, 
nek, hogy a memorandumban foglalt 
követelések egyszerre és egészben valósul 
janak meg. Erre kéri a szegedi iniciativa 
az egész ország állami tisztviselőit.

* &x első daítiiatéty A deb- 
reczeni legfiatalabb dalegylet, a Szent 
László dalegylet első nyilvános dales- 
télyót november 23 áu, szombaton este 
fogja megtartani a Margit-fürdő díszter­
mében. A dalestély iránt meleg érdek­
lődés nyilatkozik meg a közönség köré 
ben s minden jel arra mutat, hogy az 
estély erkölcsi s anyagi sikert egyaránt 
teremt. A dalestólyre ki locsátoit meg­
hívót egész terjedelmében a következők­
ben közöljük:

Meghívó A „Szent-László Dalegylet“ 
De'oreczenben, 1901. nov. 23 szombaton 
este, a Margit-fürdő dísztermében, Kovács 
Károly egyleti karnagy vezetése alatt, sa­
ját pénztára javára, táncrczal egybekötött 
hangversenyt rendez. A hangverseny mű­
sora : 1. Őszi idő. Fehérváritól, énekli a 
dalárda. 2. Felolvasás. Tartja Brösztel 
Lajos. 3 Bordal. Palotássytól, énekli a da­
lárda. 4. Zongora szóló, 5 Szavalat. Elő­
adja Tanay Frigyes 6. „Kápolna.“ Kreut- 
zertői, énekli a dalárda. 7. Czimbalom 
széllé. 8. „Vékony haja van a piros almá­
nak.“ Huborttől, énekli a dalárda. A mű­
sor után táncz következik A hangverseny 
kezdete este 8 órakor. Belépti j gyek ára: 
Személyjegy 1 kor. 40 fill. (70 kr) Család- 
jegy (mely 3 személy belépésére jogosít) 
3 koiona. Jegyek előre válthatók Szentki­
rályi Tivadarnál.

* A Csákónál kör választmá­
nya tegnap d. u. szokatlanul népes ülést 
tartott a városháza kisebbik tanácskozó 
termében; az első ülést a téli szezon­
ban. Géresi Kálmán elnökölt, aki szívé 
lyesen üdvözölte a kör tevékenységének 
kezdetén szép számmal egy begy ült vá­
lasztmányi tagokat. Először is a Csokonai 
születése évforduló napjának megünnep­
lésével foglalkoztak, amely egyutt-ü a 
téli felolvasó iilesek soréir is bev zen. 
Tekintettel arra, hogy a főiskolai ifjú­
ság s más társas egyletek is már nov. 
hó 1 7-re Csokonai-ünnepélyeket tűztek 
ki, sőt ugyanezen a napon ünnepli a
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furtí-, bécsi-, az-ipeeaégi virslik. — Belépti i függetlenségi és 4 8-as kör is 25 éves
fennállá-át, — a kör a maga ünnepé­
lyét november 16 áu, szombaton d. u. 
5 órakor fogja tartani n vá. osháza 
nagytermében. A sorrend körülbelol 
ugyanaz lesz, amelyet mi már pár »ap­
pal ezelőtt közöltünk. Géresi Káluoán 
alkalmi elnöki megnyitó beszédet mond. 
Azután Koméisy Arthur alelnök ismer­
teti Csokonai Lillájának csak mostanában 
felfedezel arczképét. Kudos Albert, 
tanár pádig az irodalom történet köré­
ből választott tárgyról tart felolvasás'. 
Közben szavalat és ének teszi még 
élénkebbé az amúgy is érdekesnek igéi 
kező műsort. Ezután Komlóssy Arthni 
számolt be Lilla arczképe után folyt* 
tóti hosszú kutatásainak örvendetetes 
eredményével. Az Illéssyné és Dobray

dij nincs.
* Magyaroreaág összes» Állami

tl»*WÍ»elölh#z. A Szegődi Tisztviselők 
Otthona fordul most Magyarország összes 
állami tisxiviselőiaös egy lelkes haugu kör­
levéllel Ez a körlevél ezt akarja tanúsítani, 
hogy az állami tisztviselők a kongresszus 
után sem tartják munkájukat befejezettnek 
Páratlan lelkesedéssel éa összetartássá! 
eljutottak odáig, hogy követeléseiket me­
morandumba foglalva a kormány elé terjesz­
tették, De itt pem lehet és nincs is vége 
a mozgalomnak. S a Szegedi Tisztviselők 
Otthona, midőn körlevelében elmondja 
hogy a szegedi királyi törvényszék területén 
inUi-.ödő összes állami tisztviselőket tömörü­
lésre hívta fel, azonfelül pedig a megye 
összes képviselőit figyelmeztette a tisztvise­
lőknek íett Ígéreteik beváltására : — hasonló 
eljárásra ösztönzi Magyarország összes állami 
tisztviselőit. Tömörüljeuek megyénkiut ogye-

i

divatkülönlegességek áruháza.
Kizárólagos raktár: Szénássy Gyula ÓS Szénássy Hoflmann és Tsa budapesti nagy­
kereskedők nőiruha szövet és selyem különlegességeiből. Debreczen, városi o 

‘Simonffy-utcza sarok. Első rangú nőiruha varró terem.

J
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féle ezer-ezer forintos alapítványokról 
szerkesztett jelentések során Szilágyi 
Károly köri ügyész ismételten és vissza­
vonhatatlanul lemondott régóta viselt, 
ügyészi állásáról, ügyészi tiszteletdijait 
a kör házalapja részére ajánlván fel. A 
választmány az. elnökséget hatalmazta 
fel, hogy a kör jogügyeinek ellátásával 
a jövő évi tisztújító közgyűlésig ideig­
lenesen egyik fiatal kezdő ügyvédet 
bízza meg. B tisztségre a választmány 
dr. Árvjy Bélác ajánlotta. Hasonlóké­
pen az elnökség gondoskodik a titkár 
ideiglenes helyettesítéséről is, miután 
dr. Benedek János nagy buzgalommal 
betöltött eme tisztéről országgyűlési 
képviselővé választatása miatt lemondott ; 
de kész a teendőit újévig még végezni. 
A felmerült egyéb folyó ügyek közül 
kiemeljük Lengyel Itnre inditv ;nyát a 
Csokonai-kert kerítésének kijavítása iránt. 
Aczél Géza és mások felszólalása után 
a választmány Lengyel Imrét, Aczél 
Gézát és dr. Gulyás Istvánt megbízta, 
hogy az emlékkertek gondozására, fenn 
tartására és átalakítására nézve javas­
latot készítsenek.

* Próbabal szüreti vásárral. Szabó 
Miklós táncztaniíó november hó 10 én, azaz 
vasárnap a „Margit“ fürdő dísztermében 
táncztanitás bevégzése alkalmából reggelig 
tartó tréfás szüreti vásárral egybekötött 
próba bált rendez. A terem csinos sátrak­
kal lesz diszitve. A sátrakban szép leányok 
fognak kiszolgálni P.trovics N ur a báli 
közönséget tréfás szavalattal és büvésxcttel 
fogja mulattatni. A mulatságon zóna posta 
működik. A báli közönség kényelmére közi- 
konyha is lesz berendezve. A vásár kez­
dete 5 órakor. Á táncz kezdete pont 7 
óra és egy perczkor Belépti-dij szemólyen- 
kint 1 korona. Jó talp alá valót Boncai 
testvérek zenekara szolgáltat.

* Burmester Debr?ozenban.
Burmeeter Wrliy a világhirü hegedű- 
művész november 2i-én Debreczenben 
hangversenyt rendez Mayer-Mahr Mór 
tanár berlini zongoraművész közremű­
ködésével. A műsor a következő: 1. Schu­
bert. Szonáta g-moll, Ali g o gioeoso, 
Andante, Allegro vivace. Burmesier V. 
és Mayer Mahr Mór. 2. Wieniawski. 
Faust ábránd. Burmester V. 3. Beeibo- 
ven. 32 váltósat c moll. Mayer-Mahr 
Mór. 4. a) Schumann. Träumerei, b) 
Schumann Aus feruen Ländern, v) Bach. 
Giga magán hegedűre. Burmester V. 5. 
a) Mayer-Mahr. Serenade, b) Liszt. 
Magyar ábránd Mayer-Mahr Mór. 6. a) 
Bach. Air. b) Paganini Burmester Nel 
cor piu niügáühegedüre. Burmester V.

* Erdei íftoeemeték ingyen. A
városi hatóság részéről a következő sorok 
közzétételére kérettünk fel : A nagymólt. 
m. kir. foldmiv. miniszter ur 79379, sz. a 
kelt rendeletében felhívást intéz azon erdö- 
birtokosokhor. kik az 1879. XXXI. t -ez. 
156. § ában megjelölt, de nem az állam 
által kezelt ko, ár és futó homok területek 
beerdősitése végett a jövő 1902. évben az 
állam részéről erdei facsemetékben ingyen 
részesülni kívánnak, hogy ez iránt való egy

koronás bélyeggel ellátott folyamodványai­
kat f. évi deozrmber itó végéig a helybeli 
kir. ordőfelügyeiőuéghez adják be. — 
Figyelmeztetnek az erdőbirtokosok, begy 
erdőterületek (vágass tisztás területek) tVluji 
tására s beerdősitótiére kért csemete szükség­
let fedezése után visszamaradó kószleth z
képest .. . ingyen csemetéket, akik a kér.
kir. erdőfelügyelőség vagy az illető köz 
igazgatási hatóság áltat igazolt kedvezőtlen 
anyagi helyzetüknél fogva önköltségükön 
csemetéket termelni nem képesek: míg más 
birtokosok vágásterületek, tisztások beerdő- 
sitésére csak a bekerülési költségeknek 
megtérítése mellett kaphatnak csemetéket.“ 
A .részletes feltételek a helybeli kir. erdő- 
fel ügy előaégnól megtekizthetők.

19 Rejtélye» haláleset czimen 
tegnap magirtuk, hogy Varga Sámuel ház- 
tulajdonost halva találták Bercsényi-utcza 
69. szám alatti lakásán. Holttestét a halál 
okának kiderítése czéljából tegnap délben 
a közkórházban felbonczolták, amikor 
is konstatálták, hogy az öreg Varga 
Sámuel hirtelen halálát szivszélhüdés 
idézte elő.

* Miért fütyö! szomorúan a vo 
nat? Mikor a budapesti gyorsvonat Szó- 
boszló tájékára é kezett ma délben, a gőz­
szelepből hosszú, keserves fütyülés tört elő. 
Az utasok abbahagyták a beszédet, az 
arrajárók kíváncsian fordultak a vonat felé, 
egy fiatal ember pedig megkérdezte a 
kalauzt:

— Ugyan kérem, mórt fütyől a vo­
nat ezen a helyen mindig olyan pana­
szosan ?

A kalauz kimutatott egyenes irányba 
egy fehér házikó felé.

— Látja kérem azt a házat?
— Látom.
— Nos, ott ismerkedett meg a gé­

pész a feleségével.
* Körözés hét emberölés 

miatt. A debreczeni rendőrség ma 
nem mindennapos körözőievelet kapott 
a pent, vidéki törvényszéktől. B erényi 
Jánost keresik, aki éppen 7 rendbeli 
emberölés és egy súlyos testisértés 
vétségével van terheire. A körözött az 
Emmerling-féle gyárban mint eiőmunkás 
volt alkalmazva. A napkoban eltűnt 
Erzsébetfalváról s azóta nyoma veszett. 
Moi-t a debreczeni rendőrség is beállt a 
hajszolok közé.

* A keztyü vásárid közönség
figyelmét felhívjuk arra a kedvező alkalomra, 
hogy Nagy András iceztyüs Kistemplorn 
bazar mór november elsejétől kezdve kéz 
tyűit gyárilag készítteti s igy a keztyük a 
legfinomabb minőségben bámulatos olcsó 
áron szerezhetők be. így a három gombos 
női keztyü 1 frt 15 kr. A kér gombos női 
keztyü 1 frt. 10 kr Egy férfi keztyü 1 frt. 
10 kr. Kecskebőr tűzött férfi keztyü 1 frt. 
30 kr. Továbbá mindenféle téli bélelt kez­
tyük is a legolcsóbb á-on szerezhetők be.

* Üzlet áthelyezd*. Van szerencsém 
a t. közönség szives tudomására adni hogy 
a már 1881. év óta fennálló szabó üzletemet 
a Csapó- és Vár utczai sarok épületbe, n 
gyógyszertár mellé, szemben a Csizmadiá­
id ginnel, helyeztem át és nyitottam meg. Mi­
dőn ezt jelezni szerencsém van, felkérem 
egyszersmind úgy a helybeli, mint a vidéki 
tisztelt, közönségnek szives figyelmét a dú­

san fölszerelt, sóját szobászati-mühelyemben 
és felügyeletem mellett készült kész magyar 
szabású ruha nagy raktáramra. Nagy rak­
tárt tartok magyar- és divat kalapokból, 
valamint sapkákból is. Megrendelésre készí­
tek úgy magyar szabású ruhákat polgá ok­
nak, nemkülönben angol úri divat öltönyö 

: két a legcmnoBttbb kivitelben kitűnő anyag- 
1 ból, a, legmérsékeltobb árak mellett. Raktá­

ram be van rendezve mindennemű bel- és 
külföldi, különösen brassói szövetekkel. A 
midőn megnagyobbító t üzletemről tájéko­
zással szolgáltam, kérem e nagyérdemű kö­
zönség szives pártfogását Debreczan, 1901 
október hóban. Tiszteletlel : Bt.Ua Mihály 
férfi-szabó.

* Kovát» féle Köszvényssesz gyorsan 
: elmulaszt mindennemű hülésből származó 
! rheumát, szaggatást fogfájást stb Kapható 

kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb 
i hatásúval 80 krért, L. Kováts Nándor 

gyógyszerésznél a Fehér Hattyú gyógy- 
i szertárban.

Válasz a trónbossédre.
Budapest, november 9. A képvi- 

: selőház válaszfelirati bizottsága mai ülé­
sében elfogadta a Dr. Fáik Miska-féle ter­
vezetet némi stiL'ris módositással. A feli­
rat bevezető része köszönő hódolatot 
mond a királynak, egyébként pedig pa- 
raphrasisa a trónbeszédnek. Beszél a nem­
zet és a király jogegyenlőségéről s hir­
deti, hogy az uj országháza nemcsak az 
ezer éves alkotmány, hanem a király 
iránti szeretet megörökítése is. Végezetül 
dicsőiti a felirat a liberalizmust.

Tisza Kálmán.
Budapest, november 9. A napok óta 

nvgybetegen fekvő Tisza Kálmán állapota 
ma teljesen jobbra fordult s teljes felgyó­
gyulása a közeli napokra várható.

A pfctitiók határideje,
Budapest, november 9. A politikai 

köröket nagyon sokat foglalkoztatta az 
utóbbi napokban az a kérdés, hogy a 
peticziók benyújtásának határideje mikor 
telt le tulajdonképen. A Curia ma aztán 
megadta a pontos választ e kérdésre, ki­
mondván hogy a mandátumok megsemmi­
sítésére vonatkozó kérvények benyújtására 
30 nap van kitűzve s igy tehát a novem­
ber 2-án beadott petitiók már tárgyalás 
alá sem vétetnek.

ás Otthon uj elnöke.
Budapest, november 9. Az Otthon 

j hírlapírók körének elnöki székét ma 
j töltötték be választás utján a tagok 

óriási érdeklődése mellett. A választásra 
még a vidéki tagok is mind bevonul 
tak. A szavazások eredménye az lelt, 
hogy Bródy Sándort 18 szótöbbséggel 
Gelléri ellenében elnökké választották.

y*f— modora íén
(9 IDebreozexi,, JPiR az.xitCKR 49 aus. Nyitva ünnep éa vasárnap ic.
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Közönség köréből*
P&n&sz a süteményekre.
A debreczeni közönség helyesnek és 

jogosultnak fogja találni azt a panaszt 
amelyet c sorokban a Tekintetes szcrkeez- 
tős.'g becses engedőimével a nyilvánosság 
ele viszek

Közösen sújt az édes mindnyájunkat 
s arról szól, hogy egy idő óta nagyon 
összezsugorodnak a debreczeni zsemlék és 
kiflik. Nehéz volna ennek a magyarázatát 
megtalálni akkor, amidőn a liszt ára leg. 
kevésbbó sem magas.

Ez azonban még a kisebbik baj. Van 
ennél nagyobb is, a ■. bogy a zsemlék és 
kiflik alig élvezhetitek, nem elég könnyűek, 
likacsopok, hanem tésztaszorüen tömőitek’ 
ami pedig alig lehet hasznára a gyomornak! 
A közönségnek vélek szolgálatot tenni, ha 
a közöoség érdekében szóvá téve provokálom 
azt hogy a zsemlék és kiflik készirésére 
több gondot fordítsanak a sütőmesterck, 
amelylyel különben a legtöbbet maguknak 
használnak, mert nem idegenítik el a vétel- 
kedvtől a közönséget.

Tisztelettel:
Egy hivatalnok

Karthágó romjai a piacion.
Tekintetes szerkesztőség !

Akik rihuszok megfejtésével foglal­
koznak, talán magyarázatát tudnák adui 
annak, hogy a. Koasuth-utcza szegletén, 
közvetlenül az aszfaltjáró mellett, a leg­
élénkebb közlekedési helyen, mi a csudá­
nak áll ott egy lebontott vassátornak 
alapzata P

Ha vidéki ember útja vezet el ott 
bizonyára azt hiszi, hogy valami sutba 
maradt monumentális szobor alapzata akar 
az lonni. Éb ha későbbi hetek múltán vezet 
el arra az útja, megesküszik rá, hogy 
Debreczenben sorsa a szobroknak, hogy 
tovább ne jussanak az alapozásnál.

Mi a csudának kell ilyen gyanúnak 
kitenni Debreczent s annyi bukdácsolásnak 
a járó-kelőket ?

Nehány hatosért eltisztitanák onnan 
az egész disztelei. séget. Vagy talán ez a 
néhány hatos a»: akadály P

Kiváncsi rá :
Egy — a népből.

r , ,,*,E rovatban köröttekért ncm válja]
felelősseget a Szerk.
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— Nohát látom én. Ott az alá az ablak 
alá, megyünk. Jó! ismerem azt a cellát. Sokat 
volt róla ezó köztem én gazdám között. No 
ki hitte volna, hogy valaha még ennek is 
hasznát veszem,

A csolnak csendesen siklott s az öreg 
remete nagy örömére a fal tövében meg­
állóit.

No öreg, szólt Jeán, helyén vagyunk. 
Most már csak látja a fejünk "felett azt az 
ablakot ?

— Látom.
— Nos hát az az Ilon cellájának az 

ablaka Most itt megerősítem a falhoz a 
csolnakot, a létrái szépen feltámasztjuk s 
az öreg először maga másáik az ablakhoz 
Szólítsa oda Ilont. Mondja meg hogy ön 
az, aki szó! hozzá a hogy megszabadítani 
jött el

Az öreg alig találta helyét, örömmel 
súgta:

— Megteszem ! Megteszem ! Oh, hiszen 
olyan boldog vagyok, hagy minden ilyen 
szépen sikerül.

(Folyt, köv.)

Magyar kir. Államvasutak Üzletveze­
tősége Debreczen.

27737
I. 1901 szám.

SZÍNLAP.
Ma vasár sáp, kát elősdás; 

délután 3 őrekor, fólhelyárakkal :
A TARTALÉKOS FÉRJ,

Bohózat 3 felvonásban, 
oste 7 és fél órakor bérletszünetben, újdon­

ságul először:
SJLILT-TOY-,

Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

A császár ~ — Nagy Gy
ozing Hi-főudvaríccstere — Makray D.
Jean-Hóm Mandarin — - Szathmáry]
San Toy, leánya — — — Komlósy E.
CbuIi, a mandarin szolgája - Sziklay M 
Boboio, fia -- - Székely,
Poppie, leánya — — — Bárdos I.
Dudley, komorna — — p. Kállay.
Fűkkor, hadnagy — — Raracs I
Wun Lung - - - Szigeti L.
Fa-Hop kínai diák — — Érczkövy.

Holnap hétfőn, „C“ bérletben:
SA1ST-TOY.

NYILTTÉR. *)

A bűntársak.
— Regény 

(Folyt.)
Az öreg remete tehát nem járt hiába. 

-Jeán szaváttartotta. Megérkezett. O.t siklott 
a habokban s mikor egész közel ért a part­
hoz, felkiáltott :

— No öreg, szavamattartottam ugy-ó p 
— Megtartotta. Áldja meg az Isten ! 
— Jöjjön üljön be.
A remete engedelmeskedett és beült 

a csoliiakba. Lerakta a nehéz szerszámokat
a- /Ä? e,,őflün övezett, hogy

mielőbb elérjék a coneiorgeriet.
ix M ]<or a vastag, komor, sötét falak 

alá érték, Jean suttogva mondta az örozr 
remetének: B

-•- Látja é ..reg a túlsó szélről a har­
madik ablakot.

— Bizony gyengék a szemeim. Nem
Jé tóm.

No mulassza el senki őszi és téli di­
vatcikkek: beszerzése végett fölkeresni a 

j párisi divatáruházat, Debreczen, a m k 
topcsta mellett, a hol női felöltőkben, leány 

í kílbátokban gyermek köpenykékben, diszi- 
tett nó1 kalapokban, selyem blousok, szőrme 

I különlegességekben, meglepő dusválaeztéku 
újdonságok kaphatók. Bámulatos olcsó sza­
bott arak

Hirdetmény.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek 

határideje lejárt, nyilvános árverésen
hatósági kiküldött közbejöttével 11)01. év 
nov. hó 15-ik napján d.u 2 órakor, elfognak 
adatni. 6
Első debreczeni magán kézi zálogház, 

csőn intézet.
Szt Anna-ntm sarok 2-ík ajtó.
Debreczen, 1901. nov. 1.

Pályázati hirdetmény
A m. kir. államvasutak debreczeni 

gép- és kocsijavító műhely telepén levő 
vasúti vendéglő bérlete 1902. év február 
hó 1-én lejár; ugyanazon időponttól szá­
mítandó három évi időtartamra, ezen ven­
déglő bérletére ezennel zárt ajánlati tár­
gyalás liirdettetik.

Az 1 koronás bélyegekkel — és 
„ajánlat a m. kir. államvasutak debreceni 
gép- és kocsijavító műhely-telepén levő 
vendéglői-üzlet bérletére“ — felirattal 
ellátott, nemkülönben a kellő okmányok­
kal felszerelt, borítékba zárt és lepecsételt 
ajánlatok 1901. deczember 1, déli 12 
óráig a m. kir. államvasutak titkári hiva­
talához posta utján, tértivevénnyel nyúj­
tandók be ; ugyanazon időpontig bánat­
pénz fejében pedig 250 korona kész­
pénzben küldendők be — függetlenül 
az ajánlattól — a debreczeni üzletveze­
tőség gyüjtőpéuztárába posta utján jelen 
pályázati hirdetmény számára való hivat­
kozással.

A vendéglő bérletére vonatkozó fel­
tételek nevezett üzletvezetőség I. (általá­
nos) osztályában, Tisza-palota II. em. 
16. ajtó) a hivatalos órák tartama alatt, 
(d. e. 8 12, és d. u. 2—4 óráig) megte­
kinthetők, miért is az ajánlattevőkről fei- 
tételeztetik, hogy azokat ismerik és ma­
gukra nézve egész terjedelmükben köte­
lezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött 
határidőn túl beérkezendő ajánlatok figye­
lembe vétetni nem fognak.

A m. kir államvasutak fenfartják 
maguknak azon jogot, hogy a pályázók 
közül, tekintet nélkül a felajánlott bérlet 
összeg nagyságára, szabadon választhas 
sanak.

Debreczen, 1901. november 8.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Posztó- és gyapju-ssövetok
alkalmi vétel folytán rendkívül olcsó 

árban kaphatók

Mandel Kornél
azubókellókek raktárában, Pincz-utozft, 

Frohner-szálloda épületében.

oafeefcet, 

tervezeteket és javításokat
szakszerűen és jutányos árban eszközui

Hegedűs István,
építész.

Lakás és iroda: Csemete-ntc/.a 6, sr
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só! Ölesé! Olcsó!
és a legolcsóbb bevásárlási forrás

Debreczen, a Tisza palotában.
Hol az őszi és téli idényre k ár 

mindenféle

czipők és csizmák
óriási dús választékban rak táró . 
vannak és azokat az előnyösen sí 
került bevásárlás folytán felülírni - 
hatatlan olcsó árakban a t. vevő k< • 
zöuség b. rendelkezésére bocsátjuk

Van szerencsénk a n. érd. közön- 
séget értesíteni, hogy raktárunk

női-divatosztályát
az óiai- én téli idényre a legújabb
Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó vélsz 
Téli kendő, sál 
Ruhsdiszek és bélésárukkal

dúsan fölszereltük.
A Kunz József és Tára* ozégtől 

átvett árukat; pedig
rendkívül jutányos áron

árusítjuk oi Kiváló tisztelettel:

Donogán és Somossy,
KÜS^ÓZSE^sTársautódal

Táncziskola ^ 
Sf megnyitás.

Van szerencsém a polgár-családok 
tudomására hozni, hogy f. hó 11-óit, 
hétfőn, a polgári táncziskolát meg­
nyitom, a „KORONA“ ez inni táncz- 
teremben. (Csapó-utcza 17.)

Tanórák: hétfő, szerda, péntek 
este 7 órától 9 óráig.
Tandíj 5 frt. Zeuedij 2 fit.

Behatásokat elfogadok a mai naptól.
Maradok tisztelettel

Schaf János,
táneztanitó.

Van szoiencsém a nagyérdemű közön 
«ég tudomására hozni, hogy a mai naptól 
kezdve bevezettem

a Prágai sonkát
nyersen és főve, továbbá minden hétenpén 
tek és szombaton friss nómetesen készített 
hurka és bécsi virsli 1 pár 20 füléiért 
kapható.

A nagyérdemű közönség páitfi gását 
továbbra is kérve.

Tiszteletti 1:

BEITES G.
Főtér.

VALÓDI UJ
Aagol fraiíczia divat-szövetek 
raktára, ízléses kiállítás, divatos 
szabás, — az árak alkalmazva a 
mai viszonyokhoz — igen mér­

sékelve.
Készszolgálatra

AITTAL VIÜTCZE
Férfi s»abő üzlete.

Disz ruhák legszebb kivitelben, 
A mbadaliiwzott

„J0HF‘-féle
kémény-toldat

minden kéményt megjavít. A 
szél bármely irányból ás bár­
mily erővel fuj is, mindig 
elszívóiig működik. A füst 
kitódulását nem gátolhatja 
meg soha. A nap csak ked­
vező hatást gyakorol a ké­
mény huzatára. Eső javitia 
a kémény huzatát. Rozsdá- 
aodás óskormosodáa rend­
kívül egyszerű szerkeze­

ténél fogv* lehetetlen. Felezereléso 
bárki által cszözőhető. Olcsóbb és jobb 
minden hasonló szerkezetű kémény tóidénál. 
A szabadalmazott „JOHN“-féle kémérry- 

toldó egyedül kapható:

LUKÁCS VILMOSNÁL,
H atvan-utcza £5.

DEBRECZENI ÚJSÁG

legfinomabb achromatlCüS üvegekkel. - 
I— mindenféle szemüveg haszuá

lóknak Sálon lorgnetlek és minden látszó- 
rész eszközök, olcsó árban kaphatók az 
általánosan elismert Szakértő látszerézznél.

Fischer Jakab
Debreczen, Főtér 23. Sesztina-ház.

m f i

Légszeszolaj-lámpa
mely fényereje és ol­
csósága által helyette­
sei a lógszcszt, szagta­
lanul ég, könnyen ke­
zelhető, — meggyújtás 
után maga készíti a 
kellő lőgszeszt — Bár 
moly helyra csővezetóa 
nélkül alkalmazható. Ily 
lámpák a legdísze­
sebb csillároktól 

kezdve a közönsé­
ges lámpáig, úgy 

ITT szinte építési lám- 
• pák, forrasztó és 
fúvólámpák s a hoz­

závaló
Légszesz olaj

i* megrendelhető és minralámpák is inogta- 
költhetők

STEKLY ADOLF
kereskedelmi ügynöknél, 

Debreczen Széchenyi-utcza 44. szám.
Miutalámpák Tóth Gyula vaskeroskedő ki- 

i rakatába-i is megtekinthetők.

I A őségre tessék ügyelni.
Tíz év óta fennálló czipő-, kalap- és 

dús divatáru tizlo'em, bizalomra tett szert, 
r»>által, hogy igyekeztem t. vevő közönség­
nek, jó és szép árut olcsón szolgálni, az
őszi ea téli idényre raktáramat már dúsan 
felszereltem, tjánlok igen o!c<ó árban, férfi - 
női és gyermek

C2ipőket, kalapokat
valódi perzHal sapkát, csizmákat s a t.
közör ségnek kérem > zivos meggyőződésüket.

Tisztelettel:

Révész Zsigmond.
ALAFITTATOTT 1828.

érezöntöde és kútfúró vállalata
Debreczen, Simonffy-utcza 15.
Saját kószitmónyü kút szivattyúit 

2 ÓV! it
Jó vizű k tak fúrását helyben ős vidéken 
gyorsan és iegjutányossbban jótállás-al eszközö

ö;0:p:0;0;0.0:0;0:0:0:0;0:0:0:<yol5:010:0:ö'0:0.-0:0:0:0'U.WWV. O.O-O.O'OQ

Verseny czipölizlet 
Tolnai Dániel ái úháza
Di breczen, főpiacz, főpostával szemben.

Tolnai Dániel árúháza
Debreczen, Főpiacz, főpostával szemben.

Tolnai laniel áruháza
Debreczen, Főpiacz, főpostával szemben.

Tolnai Dániel árúháza
Debreczen, Főpiacz, főpostával szemben.

Tolnai Dániel árúháza
Debreczen, Főpiacz, főpostával szemben.

fjáni férfi, női és gyermekczípóket a
legegysíerübbtól a legfinomabb kivitelig.

Czipő árúit o.őnyösen i mert. elsőrangú 
műhely kó?ikészi'é=eiből szerzibe,miáltal
tartósság tekintetében elégedetlenség 
ki van zárva
Óriási válás:- tóku raktárt tart mindennemű 
ás minden idényhez való czipő árúkban.

Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!
Úri divudezikkeket u. m. legújabb divata 
kalapokat, fehérnemflekot, nyakkendőké
ós harisnyákat rendkívül leszállított 
árak mellett árúsit el.

SS
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Dijja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 füll ér ; vastagabb be. ű•: nyomtatot szó 4 fillér 

8 fillér.
Apró hirdetések előre iizete nd8k.

Gsáthy Ferencz
Debreczen, egyháztár 2 sz. (nagytemplomnál.)

Ajánlja 10000 kötetből álló
magyar ós német

k Ó1C S Ö ZX kö ZX yNZ t át z* í-? t
a n. 6. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl­

esünkön}’várjegyzék.
<p sí VT ‘-x-i.il .-űri éneklő kanári mada-byonyosuen rak 0icsón kaphatók
Póterfia-utcza 26.

áron 3 
Homok­

Pj(. J í ház olcsón ós jutányos 
t^ 1 dUU RZObB) konyha, pinoze. 
kert főút, 181. szám.
Hactmálf levélbélyegeket 50
11 ílSZilit*lli fölfolo megveszek, 
kiadóhivatalban,

fillértől 
Dzim a

Egy teljesen
kiadóhivatalban.

lfimpppl(ipau ezói,iából független ^119111 - J. V . Bt ^ urinő ismeretségét
keresi egy középkora u^, levelet „Szórako­
zás“ czimen a kiadóhivatalba kér.

kőlés legolcsóbban, gyorsan 
i i ff 111; £í\j 1» f-ezközöbotik Csapó-utcza 22. 
Kosruth-utcza 13. sz. rosáa-fizletben

750. szál tölgyfa

falban.

Eri g'i f íáÍö’áíififlÁi leí?j°l)b v. Borsy fél 
pwmetí*tii ezutior!

•féle
r.ks

li a pható Borsy-ezukrAac áhun h .Tó«» 4* jfoa 
ura1 bbea 1 doboz 20 í,

U iílílG k<^ 8Z0^8 ls-kás ?jutorral) vagy A »•.í?«.-)fi.,ill írj osztású föld 20n IcIUU anélkül Hatvan-utcza 58. 1 ■£%. » dk e.l ü ~ il I LZ S 6s y |
j dinnye termelésre vagy haszonbérbe ~ kiadó 
! Értekezhetni Hunyadi u. 9. sz.

r ház mely áll ! előszobaÁl3íl0 b ^.,. ^ £s 4 szobából ós a hozzá­
tartozókból, külön baromfi ud a ral ős jó 
vizű kuttal. Értekezni lehet Kazincii-utoza 
10 sz. alatt.

Kafcmake* lyuk tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glasc-keztyük 
tűz itását jutányos árért vállalóm, l’éterfia- 
utcza 37. sz

nők, férfiak és gyermekek 
részére a legjobb színtartó 

pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
Sárion Gyula férfi és női dbatüzletóben,, Bika 
szálloda mellett. Emnya íejeíéseket elvállal
A I, i olcsó ós mógis leh tö legfinom bb szeinüve- 

xS. B-l get vagy zwikkert akar, vegyen Fógel Gyula 
órás ós optikusnál. A egnagyobb szem v g válasz­
ték Debreczenben. Olcsó uj s használt zseb rák és 
ékszerek. Ócska arany * eváltás pénzért. Szemüveg 
javítások vagy üveg betételek azonnal elkészíttetnek. 
Óra javítás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet: 
Piacz (eze ott. Várad) ut za 75. A Corsó (mo-t 
^Elite11) kávóházzal szemben.

Simonffv-

Eladó ház és kiadó rak­
tári ezéíra való föld.
kir.-herczeg-utcza 28. számú ház ós ondódi 
földje kedvező feltételek alatt eladó. Posta 
kertben 2 számú föld raktárnak kiadó. Ér­
tekezhetni : Teloky-ntcza 18. szám, 3, ajtó 
alatt
||: havi ós heti részletüzlet! Hatvan utcza 
*• ,| 2. Bignió-házzal szemben. Minden nős 
és éves lakással biró egyén csekély heti vagy 
havi részletekben vásárolhat nálam: valódi 
szepes-ógi vászon és damaezk árukat, kész 
férfi és női öltönyöket, továbbá tavaszi ós 
őszi női kabátok és gallérok, schiffon és 
grádlik, tükör és képek és még sok itt fel 
nem sorolt e szakba vágó ezikkeket. A leg­
újabb divatu férfi öltönyök úgy készen mint 
a szövetek kaphatók. Tisztelettel Kaiser 
Salamon.

Bn, i I I oí/ut! bútor-asztalos üzletében 
lj,,JUh Egyháztér. Tartós búto­

rok jutányos árbun kaphatók.
30-tól 80 
ezeuti vas­
tagok ; s

jótninőségü vágott csór és egy nagy nyárfa 
vályú eladó. Értekezhetni Ilonvód-utcza 62.

ÖnkoilÍP* köpönyeg megvételre ke- 
V/miLÄHV j festetik. Czitn a kiadóhiva-

E;»6, >iti kift16 osonna! jövő ía$- dí> év májusig, esetleg 
továbbra is 4 szoba ós mellék-helyiségek 
Özócsenyi-utcza 17. sz

„A híll! fi ír ^ Takarók- és fí'tA# UUllUli. Hitelintézet tulajdo­
nát képező Csapó-n. 4 számú háznál egy 
nagyobb és egy kisebb bolthelyiség minden 
órán kiadó. Értekezhetni az intézet vezér 
gazgatóságánál.

utcza 37 számú ház három 
szoba és előszobái utczai 

lakása azonnal kiadó.

M u n k ás-leán yo k
tők felvétetnek. Teleki-titcza. 100. sz. a

Szewlrő Sándor FH?hangoló ajanlj&

zongoráit, hegedűit
no 116 0 nínfíit javításokat éa hangclá- 

(JítilfillUll. gokat előnyös árak mel­
lett eszközöl. Szt. Anna-utcza 3. szám.

Amerikából hozatott
i apától és egy hírneves gtájer kutya tenyósz- 
I lésből hoz .tolt angol setter anyától származó 
í kölykök eladók. Darabja 10 korona. Elő­

jegyzések a kiadóban megtudható czimre 
küldendők.

lA nnunU czimen levői van a fő*„jo any a pogtán

fíitíínO bizonyítvánnyal biró gazdász és 
11,81 szőlész jövő óv elején helyét 

változtatni óhajtja, esetleg fiatal özvegyei 
házasságra is lépne. Válaszlevél kiadóhiva­
talban ,Gazdásznaku kéretik.

Egy tisztességes
üzletbe felvételik. Tudakozódhatni a kiadó- 
hivatalban.
Rlo’V knyplí nasy városban, egy üz- íxUZíVll jot bér. ndozve vagy
anélkül kiadó, esetleg társ kerestetik hozzá. 
Czim a kiadóhivatalban.

Lakodalmakra muiatsá-
P’nlíF'l nr* víiSy polgári házakhoz ajánl- 
© kozom főzésre, sok évi gyako la­
tom által a legkényesebb igényeknek is meg­
felelek. Király Bélánó főzőnő Csapó-u, 50.

Zálogczédulákat
ről ós különféle ékszerek nálam alkalmi vé­
tel folytán kaphatók. Kohn Vilmos Szóché- 
nyi-ntoza 15.

17 Aj) bútorozott szoba kiadó ée koszt kap- 
1 ható Csapó u. 19. sz. Zenedével

az Lubc-n.

ííínJA kis bolthelyiiég azonnal. Keg- 
IXlalí .f guth-uteza 13 szám alatt

Olajba rakott, páczolt és kocsonyázott

halcsemegék
Caviár, tengerirák,

fránézi a ós ol földi

sarcLixiiálc
a leghíresebb gyárakból.

BALATONI FOGAS,
kristály kocsonyában

beszerezhető

Kontsek Géza
füszerkereskedésében Debreczen, Kossuth-utcza

Szőlővessző eladás.
A Gr. Ddgenfeld József és Űr. 

Balkányi Miklós urak tulajdonát ké­
pező Erzsébet szőlőtelepről, mely az idén 
már holdanként átlag 40 hektolitert meg­
haladó termést adott, az alábbi kitűnő 
minőségű

szőlővessző készlet
őszi szállításra nagyon olcsón eladó és 

pedig :
I. Sima borszölövesszök ezre tként 

3 koronáért.
1. olasz miig 150000 darab
2. kövidinka 100000
3. ezerjó 1000(10 n
4. kadarka 100000
5. nagyburgundi 100000 n
6. oportó öOuOO r
7. zöld szilván! 50000 *

IX. Sima csemege szölővesszök 
ezrenként 6 koronáért.

1. passatutti 10000 darab
2. piros chasselas 25000 „
3. fehér chasselas 25000 „

III. Gyökeres borszölövesszők 
ezrenként 20 koronáért.

ugyanazon fajokból, mint a 
sima, mintegy 100000 darab

IV. Gyökeres csemege szölövesszők 
ezrenként 25 koronáért.

1. piros chasselas 50000 darab
2. fehér 50000 H
Az utalványok naponként délelőtt 

9-töl 10-ig válthatók ki az Erzsébet 
ezőlőtelep irodájában : Deareczenben, 
Kossuth-utcza 32.

v. nrnmif «wams

äflET" Bútorok 
a legnagyobb választékban Jutányos ár­

ban, ízléses és legszolidabb kivitelben
KILLER EDE

butorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál
DtiRBECZEN, FŐPIAOZ, kaphatók, 

hol úgy a legszerónyobb, mint a logni- 
szesebb menyasszony kelengyék, szoba-

hsrendejKÓHfík ős di«z?t *?íih: ki fogási ni p.bu 
öl ntnG-k7
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Értesítés!!
Mii hivatal — elfoglaltságunk miatt 

eági üzlethelyünkből, elköltösködésilnk folytán
fűszer-, csemege- ás déli gyümölcs 
■agy raktárunkat fűszer-, Alvány- és 
minden hozzá tartozó felszerel vények 
feleslegei részeit minden elfogadható 
eleső árokban kis- és nagy mennyilégben 
értékesíthetjük. Üilettink el van látva min­
denféle fri s fűszerekkel, deli- és hazai 
gyümölcsökkel, mindenféle kávé, rum, 
tea, füge, mazsoR. mandula, maróni, 
narancs, ezitrom és főzelékekkel, friss 
szőlő, különös, jé, szép erdei faj hatul, 
kormos, arany- és ezitrom ranet al­
mákkal és minden e szakmába tartozó 
czikkeket igen olcsón ajánlunk úgy a
helyi, mint vidéki, privát- és szaktársunknak.

tisztelettel:
Kondor M. J. és fia

Kossíith-Btcza.

Czimbalmok.
Iskola-hegedűk, valódi öreg mestCF-hege- 
düfe, czimbalom- és hegedű alkatrészek, 
okarina, szép harmonika stb. Bámulatos 
olcsón beszerezhető- Mindennemű hangsze­
rek javítását elfogadom és becserélem. 
Hangolást elfogadok. A tisztel' zen ked­
velő közönséget felvilágosítom, hogy fóré 
ne vezessék, hangsze ek eladásánál tessék 
elösz 'r meggyőződni, hogy valóban azok 
a hangszerek, melyeket hirdetünk, saját 
gyártmánya-e vagy csak reklám, nála a 
zenekedvelő közönség megtekintheti, hogy 
valóban saját gyártmányom és így sokkal 
olcsóbban adhatom és kellemetlenség nem 
fordulhat elő, czlmbzlmokból nagy raktárt 
tárták. Kitűnő Viktória húrokat és hegedű 
kotlatartókat is raktáron tartok.

Tóth János
I. alföldi specziál czimbalom- és hegedű- 
ipar telepe. Czlmbalom-mühely Simonfiy nt 
59. Hegedü-mühely és raktár Főtér, 41.

Killer Ede butorgyáros ur udvarában.

Kaszanyitzky Endre
Debreozenben, Fiaoz-utcza 57

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett 
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú 

awKt&li és függő

lámpákat,
Astral- Meteor-, Apolló-, 

Csodá-, nap-, villám, pet­
róleum- 6* szesz Auer- 
gás égőkkel Úgyszintén 
porczellán « angol fa- 
yengeétkíié-,tkea-,kávé-, 
Bír«- éa lesdé,valamint 
mindennemű asztali. f«g-
nar él liqneuri* üveg kési- 
leteket, »ajili« brou* és 

china ezüst
újdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan tel- 
jesittetaek.

Arjensókkel kívánatra béraeatve szolgál-

klythia Bor
gondozásra

Arczbör megszépítésére "Ö
és megfinomitására KwliZiD*

— A legkedveltebb toilette-, báli- és salon-pouder.
fehér-, rózsa- vagy sárga színben.

Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Polli J. J.
bécsi egyetemi orvostanár által.

Kiismerő levelek» legelikelöbb körökből mindeu dibeiban találhatók
TAUSSIG GOTTLIEB

Egy dobozára 2 korona cs *sklr YzPY e'f, illatszergyáros
l!40 fii. Szétküldés után-! főraktár : Becs, I., Wollzeíle 8 szám.

i vét vagy az összeg elő-lDebroczenben kapható : TÓTH BEluA gyógyszertárában és 
leges beküldése mellett.' a legtöbb gyógyszertárban és illatszer kereskedésben.
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ZRalctely ie Ag- -vAltoztatÁe rn.ia.tt a raktáron levő, Sr
elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép kályhák!
leszállított árak mellett,

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhák, épület-vasalások, gazdaság1! 
eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltények P
nagy vál asz tőle Idei nj 

^ a legjutányosabb árban *
kaphatók:

Kovács Gyulavasüzlotebes!
a „B I K A“ szálloda mellett.
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Hevesi Gyula
szénraktára a pályaudvaron.

A. bekövetkezett téli idényre aj Ami o 1c ; 
Szobafütésre igen alkalmas ;

Eiráldl darabos szenet........................... 2 kor. 40 fillérért.
Porosz darabos vagy koczka szenet 4 „ —
Kovácsoknak fcovácszenet................... 4 „ 20

100 kilogrammonként házhoz szállítva.
Igen aj ínlom a most beszerzett legújabb

tojás alakú finom szalon-szenet, 100 kilogrammonként 3 korona 20 
fillérért, egyenrangú a porosz-szénnel. ;>

Fontos súly szigorúan ellenőrizte tik-
Megrendelésekct kér és elfogad

Hevesi Gyula Piacz-utcza 49.1. em.
Fohn József Széchényi-utcza 23.1. em.
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Pályaudvaron, a raktárban átvéve 100 kilogrammoaként”20 fillérrel olcsóbb. (fkJ
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es gyermek felöltők legnagyobb áruházában 

• ■ Feltűnő olcsó árak ! 2
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HÓI brrno rém 10

Őszi és téli
éltönyö'M

kifogástalanul

Hrabéczi Antal
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik.

EBRECZEN,
Széchenyi-utcza 42-ik zj.

- - ' 1 16 -Á- *■* i: g}-

i^olgári Taka r éle - és Segély sző vetkezet
VI. evtársulatába való belépésre,

A tagok korlátolt, felelőssége mellett alakult ---------------- ------------- --------- 1 ~

„Polgári Takarék- és Éegélyszövetkezet Debreczenben“
v"Xk'X‘!:xnarn'Jai:x:;XmXxxkéX r’"”,a"í”,,ak v- Mt ^ - ■»-» '»<>,. ^,óber 26.é„. ku„

törzsbetéttel 600,000 korona^etébtőkít eyQhöU öäele tk* g"*<Wgi koZHziik.i'get pótol. 2000 tag 46000
arra, hop, . „ö.e.Uet tagjai, betéteik útin Saí odóig i- ‘20,etke"‘u"k-,él * * «*-«•• »•?«<« biztooitékot .,„j,

r , HHP”" 6% -os kamatot "3BM
lógnak az évtársulatok haszonrésze gyanánt kaphatni.

Bizalommal hívjuk fel Debreczen város és" vidéke közönségét a
pSir* VI-ik évtársulatba való minél tömegesebb belépésre. ’*111111

A „Polgári Takarék- és SBgélyszövotkezBt Debreczenb^nuévtársulatán» k va yonát a tagok hetenként fizetendő törzsbéréi kfpeziL 0^020X10611

év elteftóverirév.ÍÍml? Íagyo^ a° u^tk ^övLeTemÖ eevütt a'íL “Pf z^ott. id6b(;° fi*eteidő be a szövetkezett pénztárába. A 4 

torna alatt a heti befizetések által°törleszThetők. ^ h,telnyujtassal segélyezi s a kihitelezett összegek 4 év tar- 

papirok, vagy ezüst- él aíanynemü kéZálogok ^eUenében^ ré8Zélg bárklnek> Svábbá jelzálog! biztosíték, személyi kezesség, érték-

í-seje^é^T^U^énylTtaríhalnílk^ttétjcfk naBysägThoi'kLrsVmeol2a1walhaloi0hIiIa'n -l‘,# laBj?' már mos,: l9°2- január hd 
uek betétei ebből' ^^»«Indnak, va/y /felek mulasztó/ illetékkel terhelMntek. ' " ’lw” a 1 év e,mul1 helei"

,énz “*"■!«■-?■ b*«“*« »eglónnjiii « óllal, h„g, .
I. .zám! helyiaégében *- <Pl.cz-

„Polgárt Takarék- es Segélyszövetkezet Debreczenben“:
utcea 83.

Weszprémy Zoltán
elnök.

Dr. Freund Jenő
’gazg- jegyző jogtanácsos.

Hásó Gyula
kir tan. alispán a szövetkXlnöke.

Katz Jakab
alelnök.


